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Uwaga Czytelnicy! Następny numer „Gazety Złotoryjskiej” ukaże się w sprzedaży 11 października 2018 r.

Już w  najbliższą sobotę  29.09 od godziny 9.00 zapraszamy wszystkich 
miłośników ras japońskich: hodowców, amatorów, sędziów, asystentów - 
do udziału w niecodziennej wystawie psów. Pałacowa  sceneria, piękny 
park oraz niecodzienne wydarzenie to idealny pomysł na spędzenie 
miłego dnia z rodziną. Zapraszamy!!! Pałac Krotoszyce 

oraz Organizatorzy AKITA CUP&SHIBA NIPPO SHOW 2018

Złotoryja wsiada 
na rower  miejski 
czwartej generacji

s. 5

fot. Martyna Ludwig/dziennikzachodni.pl Pół wieku ze 
sobą i jeszcze 
dłużej

s. 9

Sprawdź, 
kto 
w twoim 
okręgu 
kandyduje 
na 
radnego 

s. 6

Miasto sprzedało 
grunt, który 
od dwudziestu lat 
czekał na inwestycję. 
Powstanie tam 
fabryka klimatyzacji

s. 3 s. 9
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Golf 
się pali, ale czyj?
(Proboszczów, 15 września) – Zaraz po 
północy straż pożarna otrzymała zgłoszenie 
o palącym się na poboczu drogi powiatowej 
volkswagenie golfie. Gdy pierwszy zastęp 
strażacki przyjechał na miejsce, samochód 
był już cały objęty ogniem. Przy pojeździe 
ani w środku nie było nikogo. Ratownicy 
z miejscowej OSP i złotoryjskiej PSP stłu-
mili płomienie pianą ciężką. Okoliczności 
zdarzenia ustali policja.

Na polach 
dalej gorąco…
(Biegoszów, 15 września) – Dwa zastępy zło-
toryjskiej PSP gasiły pożar ścierniska, który 
objął powierzchnię aż 3 ha. Akcja ratownicza 
trwała 1,5 godziny. Ściernisko paliło się 
również 3 dni wcześniej w Wilkowie, tutaj 

Zamiast w ekstazie może spędzić 10 lat za kratkami 
Najbliższe 3 miesiące spędzi w areszcie 26-latka ze Złotoryi, która jest podejrzana o posiadanie znacznych ilości narkotyków.

ogień szalał na obszarze 30 arów. Strażacy 
interweniowali poza tym przy sześciu innych 
pożarach „rolniczych”, głównie przy płoną-
cych pozostałościach roślinnych na nieużyt-
kach. Do takich zdarzeń doszło w Brenniku, 
Sępowie, w Złotoryi przy ul. Sikorskiego, w 
Lubiatowie, Świerzawie oraz Zagrodnie.

…a na drogach 
brudno
(Podgórki, 15 września) – Na drodze wo-
jewódzkiej pojawiła się 2-kilometrowej 
długości plama oleju. Wyciek nie stwarzał 
zagrożenia chemiczno-ekologicznego, więc 
strażacy ze Złotoryi, Świerzawy i Jeleniej 
Góry zajęli się jej zabezpieczeniem do czasu 
przyjazdu zarządcy drogi. Dwa dni później 
na autostradzie A4 w okolicach Lubiatowa 
z uszkodzonego samochodu osobowego 
wyciekł olej silnikowy. Powstała plama o 
długości 50 m. Zabezpieczyli ją strażacy z 
PSP i OSP Wysocko. Mniejszej wielkości 
zabrudzenia z oleju napędowego pojawiły 
się również dwukrotnie w Złotoryi: 20 
września na ul. Zagrodzieńskiej, a 21 – na 
Kościuszki.

Szerszenie się 
chowają 
pod dach
(Nowa Wieś Grodziska, 18 września) – 
Strażacy z miejscowej OSP i PSP Złotoryja 
usuwali gniazdo szerszeni w budynku szko-
ły podstawowej. Owady, które zagnieździły 
się w trudno dostępnym miejscu, przy 
dachu, stwarzały zagrożenie dla uczniów. 
W akcji wykorzystano drabinę. Podobna 
akcja została przeprowadzona 3 dni później 

w Wojcieszowie, gdzie szerszenie wyroiły 
się w budynku domu dziecka. Poradziła 
sobie z nimi tamtejsza OSP.

Czad 
nadchodzi
(Złotoryja, 19 września) – W budynku wie-
lorodzinnym w Rynku w wyniku niedroż-
ności komina doszło do zadymienia i emisji 
czadu, o której zaalarmowała czujka tlenku 
węgla. Pomiar wykonany przez strażaków 
z PSP wykazał 40 ppm trującego gazu 
w łazience. Mieszkańców ewakuowano, 
sprawdzono też pozostałe lokale, ale tam 
nie było zagrożenia. Zadymione mieszka-
nie przewietrzono. Osób poszkodowanych 
nie było.

Pożar przy torach
(Złotoryja, 22 września) – Wieczorem 
przy ul. Dworcowej, na terenie admini-
strowanym przez PKP, zaczęło się palić w 
nieużytkowanym budynku magazynowo-
gospodarczym. Ogień podłożyła prawdo-
podobnie nieustalona osoba. Pożar dwoma 
strumieniami wody ugasili strażacy z PSP 
oraz jednostek OSP z Prusic i Zagrodna, 
którzy weszli do środka w aparatach ochro-
ny dróg oddechowych. Osób poszkodowa-
nych nie było.

Pechowo 
zaparkował
(Wojcieszów, 23 września) – Przy ul. Chro-
brego w godzinach porannych w ogniu stanął 
niewielki budynek gospodarczy o konstrukcji 
drewnianej. Miejscowi strażacy i ratownicy 
z PSP ugasili płomienie wodą, a następnie 
przeszukali zgliszcza altany, sprawdzając, 
czy w wyniku pożaru nikt nie ucierpiał. 
Budynek spalił się całkowicie, w wyniku 
wysokiej temperatury uszkodzona też została 
osobowa toyota zaparkowana przy altanie. 
Straty oszacowano na 5 tys. zł.

Ślisko na zakręcie
(Nowy Kościół, 24 września) – Dyżurny 
PSP otrzymał przed południem informację 
o plamie na jezdni drogi wojewódzkiej, na 
której w poślizg wpadł samochód osobowy. 
Zabrudzenie na łuku powstało w wyniku 
awarii przewodu układu chłodniczego w 
przejeżdżającej ciężarówce. Plama miała 
długość ok. 70 m i zajmowała całą szero-
kość jednego pasa jezdni. Auto osobowe, 
które wpadło w poślizg, niegroźnie otarło 
się o  murek posesji. Nikt nie ucierpiał. Straż 
ze Złotoryi i Świerzawy zabezpieczyła wy-
ciek i ograniczyła ruch na trasie do jednego 
pasa do czasu przyjazdu zarządcy drogi.

Samochód 
pod gałęziami
(Złotoryja, 24 września) – Przy ul. Le-
gnickiej po silnych podmuchach wiatru 
spadł po południu na ziemię konar jesionu, 
opierając się o ogrodzenie jednej z posesji 
i dach samochodu stojącego w sąsiedztwie. 
Zagrożenie przy pomocy pił usunęła PSP. 
Tego samego dnia wieczorem konar drzewa 
spadł na drogę wojewódzką w Olszanicy, 
ograniczając częściowo ruch na jezdni i 
przejście chodnikiem. Usunęła go miej-
scowa OSP. Kilka dni wcześniej złamane 
konary drzew zablokowały drogi gminne 
również w Wojcieszowie i Czaplach. In-
terweniowali tamtejsi ochotnicy.

Na piechotę w las
(Wilków, 24 września) – Strażacy ze Zło-
toryi, Prusic i Wysocka gasili wieczorem 
niewielki pożar lasu, który wybuchł ok. 300 
m od linii drzew, w miejscu gdzie wcześniej 
były prowadzone prace leśne. Płomienie 
sięgały 3 m. Ze względu na trudno dostępny 
teren ratownicy musieli zostawić samocho-
dy gaśnicze i dotrzeć do ogniska pożaru na 
piechotę, rozwijając linie gaśnicze. Ogień 
strawił ok. 30 arów poszycia leśnego.

Na podst. inf. mł. kpt. 
Marcina Grubczyńskiego oprac. (as)

Funkcjonariusze z wydziału kryminal-
nego złotoryjskiej policji ustalili, że w 

jednym z mieszkań na terenie Złotoryi mogą 
znajdować się środki odurzające. W trakcie 
prowadzonych czynności policjanci znaleźli 
spore ilości amfetaminy i tabletek ecstasy. 
Narkotyki były zapakowane w woreczki 
strunowe i schowane w damskiej torebce.
   O posiadanie nielegalnych substancji 
podejrzana jest 26-letnia złotoryjanka, która 
została zatrzymana i przewieziona do poli-
cyjnego aresztu. Policjanci zabezpieczyli 
1408 tabletek ecstasy oraz amfetaminę, 

Rejonowe Przedsiębiorstwo Komunalne Spółka z o.o. w Złotoryi 
informuje, że wprowadzana jest zmiana rachunku bankowego, 

na który należy wpłacać należności za dostawę wody i odprowadzanie ścieków. 
Aktualny nr rachunku prowadzony w Powiatowym Banku 

Spółdzielczym w Złotoryi to: 03 8658 0009 0000 3753 2000 0010
Nadal czynny jest dotychczasowy rachunek w BZ WBK S.A.

Informujemy także, że w fakturach za dostawę wody i odprowadzanie ścieków 
wystawionych w okresie od 23.08.2018 r. do 28.08.2018 r. podano niepełny numer 

rachunku bankowego.  Brakujące dwie ostatnie cyfry numeru to: 10. 
Za błąd i niedogodność przepraszamy mieszkańców.

z której mogło powstać ponad 700 porcji 
handlowych narkotyku.
– Obecnie nasi policjanci szczegółowo 
wyjaśniają okoliczności tej sprawy. Wobec 
26-latki, na wniosek policji i prokuratury, 
Sąd Rejonowy w Złotoryi zastosował 
tymczasowy areszt na okres 3 miesięcy. 
Za posiadanie znacznej ilości narkotyków 
grozi jej do 10 lat pozbawienia wolności – 
informuje st. sierż. Dominika Kwakszys, 
oficer prasowy KPP w Złotoryi.

fot. www.zlotoryja.policja.gov.pl
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Miasto sprzedało grunt, 
który od dwudziestu lat czekał na inwestycję. 
Powstanie tam fabryka klimatyzacji
Ponad milion złotych wpłynie do kasy miejskiej ze sprzedaży 3-hektarowej działki przemysłowej przy ul. Krzywoustego. Kupiła ją niemiecka fi rma Ther-
mofi n, która chce wybudować fabrykę w Złotoryi. To już piąty inwestor w ciągu niespełna czterech lat sprowadzony przez złotoryjski ratusz do naszego 
miasta.

Thermofin to producent prze-
mysłowych urządzeń chłod-

niczych i wentylacyjnych. Za 3 
przylegające do siebie niezabu-
dowane działki, liczące razem 3,2 
ha powierzchni, zapłaci miastu 1 
mln 117 tys. zł. Grunt leży w bez-
pośrednim sąsiedztwie Legnickiej 
Specjalnej Strefy Ekonomicznej, 
jest uzbrojony i ma dojazd. Wg 
szacunków złotoryjskiego ratusza 
w zakładzie, który niemiecki in-
westor postawi pod Wilczą Górą, 
powinno znaleźć zatrudnienie ok. 
100 osób.
– Z punktu widzenia naszego 
miasta Thermofin jest bardzo 
ciekawą firmą, w której powinni 
znaleźć zatrudnienie specjaliści 
z wielu branż. To kolejny krok 
w tworzeniu atrakcyjnych miejsc 
pracy na terenie Złotoryi oraz 
alternatywy dla tych złotoryjan, 
którzy codziennie dojeżdżają 
do pracy w innych miejscowo-
ściach – uważa burmistrz Robert 
Pawłowski.

Niemieckie przedsiębiorstwo 
już rok temu było mocno za-

interesowane zakupem gruntu pod 
fabrykę w złotoryjskiej podstrefie 
LSSE. Współpracowało w tym 
zakresie z polską spółką Euromill. 
Polacy chcieli kupić grunt nale-
żący do belgijskiej firmy, która 

nie zrealizowała zapowiadanych 
inwestycji i rezygnowała planów 
gospodarczych w Złotoryi. Część 
działki zamierzali później odstąpić 
Thermofinowi.
– Polacy i Belgowie dogadali się 
co do ceny, podpisali akt notarial-
ny. Zarząd LSSE doszedł jednak 
do wniosku, że ustalona cena jest 
zbyt niska i skorzystał z przysłu-
gującego mu prawa pierwokupu 
tej ziemi. Efekt kilkumiesięcznej 
pracy został więc pogrzebany. 
Nie odpuściliśmy jednak, bo ze 
względu na profil produkcji oraz 
wielkość zatrudnienia szkoda by-
łoby stracić takiego inwestora jak 
Thermofin – tłumaczy burmistrz 
Pawłowski.

Od czasu nieudanej transakcji 
pracownicy Urzędu Miej-

skiego w Złotoryi przez cały czas 
utrzymywali kontakt z niemiecką 
firmą. Wiosną tego roku w wyna-
jętych pomieszczeniach przemy-
słowych w Wilkowie została uru-
chomiona produkcja na potrzeby 
Thermofinu. Działalność polskie-
go oddziału rozwijała się na tyle 
dobrze, że zarząd w Niemczech 
wrócił do kwestii wybudowania 
fabryki w Polsce. – Rozmowy 
były trudne, bo inwestor był nieco 
rozgoryczony po pierwszej próbie 
zakupu ziemi. Przekonaliśmy 

go jednak, że Złotoryja będzie 
najlepszym miejscem do zain-
westowania i namówiliśmy, żeby 
kupił inną działkę w Złotoryi, poza 
terenem podstrefy – dodaje Robert 
Pawłowski.

Thermofin zakupił ziemię, którą 
miasto w kwietniu tego roku 

odzyskało od jednej z legnickich 
spółek. Ponad 20 lat temu nabyła 
ona grunt w użytkowanie wieczy-
ste, ale nigdy nie wybudowała na 
niej zapowiadanej fabryki, zdołała 
jedynie przygotować teren pod 
inwestycję. Ziemia leżała przez 
lata odłogiem, zdążyła zarosnąć 
krzakami, a poprzednie władze 
miasta nie były zainteresowane 
jej odzyskaniem. Dopiero Paw-
łowski zdecydował się wszcząć 

w sądzie procedurę wygaszenia 
użytkowania wieczystego, dzięki 
czemu miasto nieodpłatnie prze-
jęło nieruchomość z powrotem. 
Już wiosną burmistrz zapowiadał, 
że postara się jak najszybciej 
wystawić ten atrakcyjny grunt na 
sprzedaż. Tak też się stało. – Mia-
sto ma coraz mniej zasobów ziemi, 
a chętnych do zainwestowania w 
Złotoryi jest coraz więcej. Nie 
możemy sobie pozwolić na to, 
żeby przez kolejnych 20 lat ten 
teren stał pusty, nie stać nas na 
to – tłumaczył naszemu portalowi 
wiosną tego roku.

Dodajmy, że ostatecznie magi-
strat przekonał także spółkę 

Euromill, żeby zakupiła ziemię w 
naszym mieście tuż przy strefie. 

Firma, która zajmuje się specja-
listyczną obróbką metali metodą 
CNC, do końca 2019 r. zamierza 
wybudować halę produkcyjną, 
w której znajdzie pracę ok. 50 
osób. – Szkoda tylko trochę tego 
straconego roku, bo jedna i druga 
firma mogły już kończyć budowę 
swoich zakładów – irytuje się 
Robert Pawłowski.

W sąsiedztwie fabryki Euro-
millu miasto planuje po-

stawić halę modułową, w której 
powierzchnię produkcyjną będą 
mogły wynająć małe i średnie 
przedsiębiorstwa.

Thermofin to piąta inwesty-
cja w złotoryjskiej strefie 

przemysłowej w ciągu ostatnich 
niespełna czterech lat – po Schne-
iderze, Biseku, Borgersie i Euro-
millu. Zatrudnienie w tym czasie 
zwiększyło się ponaddwukrotnie. 
Przypomnijmy, że w 2014 r. 
funkcjonowały pod Wilczą Górą 
zaledwie 4 firmy: Faist ChemTec, 
PGP Bazalt, Adeo Screen i Sieper. 
– Efekt w postaci pozyskiwania 
inwestorów był zatem mizerny, 
zważywszy na to, że mój poprzed-
nik zasiadał w radzie nadzorczej 
LSSE. Dla mnie to ewidentny 
przykład nieudolności – uważa 
burmistrz Pawłowski.

(as)

Firmy, które rozpoczęły działalność w latach 2015-2018 Firmy, które rozpoczną wkrótce inwestycje
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Zadania z budżetu 
obywatelskiego 
w komplecie 
Zakończyła się realizacja złotoryjskiego budżetu obywatel-
skiego. Ostatnim akcentem było zamontowanie latarni na 
ulicy Wiejskiej. Wcześniej pomyślnie sfinalizowanych zosta-
ło 5 innych zadań zgłoszonych przez mieszkańców Złotoryi.

Darmowy żłobek dla osemki maluchów 
Blisko ćwierć miliona złotych dotacji z funduszy europejskich dostała Złotoryja na utrzymanie nowych miejsc w żłobku miejskim. To pieniądze, które 
mają pomóc rodzicom małych dzieci w powrocie na rynek pracy. Dzięki dofinansowaniu budżet miejski przez dwa lata będzie odczuwał w mniejszym 
stopniu koszty utrzymania placówki żłobkowej.

„Trójka” świętuje 
niepodległość na bogato
10 tysięcy złotych dotacji otrzymała Szkoła Podstawowa nr 3 w Złotoryi na uatrakcyjnienie 
programu obchodów 100-lecia odzyskania przez Polskę niepodległości. To duży sukces 
złotoryjskiej oświaty, bowiem „trójka” jest jedną z 257 placówek szkolnych, którym przy-
znano dofinansowanie, i to w maksymalnej wysokości.

Złotoryjski ratusz otrzymał po-
nad 240 tys. zł dofinansowa-

nia do projektu pn. „Nowe miejsca 
dla maluchów w Złotoryi”. Pie-
niądze pochodzą z Europejskiego 
Funduszu Społecznego i zostały 
nam przyznane w ramach Regio-
nalnego Programu Operacyjnego 
dla Województwa Dolnośląskiego 
na lata 2014-2020, w konkursie 
na inicjatywy zmierzające do 
godzenia życia zawodowego i 
prywatnego. Na 71 wniosków 

dofinansowanie otrzymały 33, a 
wśród nich Złotoryja.

Projekt Urzędu Miejskiego w 
Złotoryi jest skierowany do 

rodziców opiekujących się dzieć-
mi w wieku do 3 lat, którzy mieli 
z tego powodu utrudniony dostęp 
do rynku pracy, a chcieli na niego 
powrócić np. po urlopie macie-
rzyńskim czy wychowawczym 
lub długotrwałym bezrobociu. 
Środki pozyskane z RPO miały 
ich zaktywizować zawodowo. 

W jaki sposób? Były zachętą do 
podjęcia zatrudnienia w zamian za 
zwolnienie z opłat za opiekę nad 
dzieckiem w żłobku.
– Latem tego roku przeprowadzili-
śmy w żłobku miejskim moderni-
zację, dzięki której utworzyliśmy 8 
nowych miejsc w placówce. Inwe-
stycja kosztowała ponad 200 tys. zł, 
ale otrzymaliśmy dotację z progra-
mu „Maluch plus” w wysokości 163 
tys. zł. Teraz pozyskaliśmy kolejne 
środki finansowe, tym razem na 

utrzymanie nowych miejsc. Te 
fundusze pozwoliły m.in. na po-
krycie kosztów zatrudnienia dwóch 
dodatkowych opiekunek dla dzieci 
– tłumaczy Paweł Kulig, główny 
specjalista ds. oświaty w UM.

Nabór uczestników projektu 
został przeprowadzony już 

pod koniec sierpnia, gdy tylko 
złotoryjski ratusz otrzymał in-
formację, że nasz projekt został 
wysoko oceniony i przeszedł do 
etapu negocjacji. Nie było więk-

szych trudności ze znalezieniem 
chętnych.

Cały projekt jest wart ponad 
283 tys. zł. Potrwa do 31 

sierpnia 2020 r. To oznacza, że 
przez 2 lata rodzice ośmiorga 
dzieci uczęszczających do żłobka 
nie będą ponosili żadnych opłat 
związanych z opieką nad nimi, 
poza wyżywieniem. Zaoszczędzi 
też budżet miejski Złotoryi, pono-
sząc mniejsze koszty utrzymania 
placówki przy ul. Letniej. (as)

Konkurs w ramach programu 
edukacyjnego „Godność, 

wolność niepodległość” zorga-
nizowało Ministerstwo Edukacji 
Narodowej. konkurencja była 

spora, bo wniosków o dofinan-
sowanie obchodów związanych z 
setną rocznicą było blisko 2,5 tys.! 
Dotację ostatecznie otrzymał co 
dziesiąty z nich. W grupie najlep-
szych inicjatyw znalazł się projekt 
napisany przez SP nr 3.

Dzięki dotacji z MEN-u „trój-
ka” zrealizuje m.in. wystawę 

pamiątek związanych z odzyska-
niem niepodległości i budową 
suwerennego państwa polskiego, 
którą przygotowują uczniowie pod 
kierunkiem nauczycieli historii. 
– Jesteśmy w trakcie zbierania 
pamiątek, dzieci przynoszą je 
już do szkoły. Dokumentujemy 
je wszystkie, bo chcemy później 
przygotować na ich podstawie pu-
blikację ukazującą wspomnienia 
i pamiątki rodzinne – tłumaczy 

Danuta Boroch, dyrektorka SP 
nr 3.

W ramach projektu odbędzie 
się też wycieczka kilku 

klas po Krakowie tropem zacho-

wanych śladów polskiej walki o 
niepodległość w latach 1914-1920 
oraz działalności Pierwszej Kom-
panii Kadrowej, sformowanej w 
stolicy Małopolski z inicjatywy 
Józefa Piłsudskiego. Wśród in-
nych działań przewidzianych do 
realizacji są także: opracowanie i 
wydanie serii zakładek do książek 
z motywami 100-lecia odzyskania 
niepodległości, wydanie śpiewni-
ka pieśni historycznych, koncert 
„Dla Niepodległej” oraz udział w 
rekonstrukcji historycznej i żywej 
lekcji historii.

Jednym z działań związanych z 
rocznicą odzyskania niepodle-

głości jest także wykonanie rzeźby 
orła z piaskowca, który kilkanaście 
dni temu został osadzony na obe-
lisku znajdującym się przy głów-

nym wejściu do szkoły. – „Zde-
komunizowaliśmy” w ten sposób 
pomnik, który został ustawiony 
na 40-lecie PRL-u – uśmiecha 
się pani dyrektor. – Poza orłem 
dołożyliśmy nową informację na 
tablicy pamiątkowej, o 100-leciu 
odzyskania niepodległości.

Główne obchody listopado-
wego święta narodowego 

odbędą się w „trójce” w piątek 9 
listopada. – Odpowiadamy na apel 
pani minister edukacji i punktual-
nie o godz. 11.11 wszyscy ucznio-
wie odśpiewają przed szkołą hymn 
Polski. Chwilę wcześniej oficjal-
nie odsłonimy obelisk z orłem. A 
po hymnie przejdziemy do sali 
widowiskowej ośrodka kultury, 
gdzie nasi uczniowie przedstawią 
dla złotoryjan montaż-słowno 
muzyczny poświęcony odzyska-
niu niepodległości – zapowiada 
Danuta Boroch.

Szkoła przy ul. Wilczej po raz 
kolejny zorganizuje też Złoty 

Konkurs Historyczny dla uczniów 
i dorosłych złotoryjan, który 
ma być wpleciony w obchody 
związane z rocznicą 11 listopada. 
Konkurs w tym roku będzie po-
święcony dwudziestoleciu mię-
dzywojennemu. O jego terminie 
będziemy informować.

Miasto podpisało już umowę 
z ministerstwem edukacji 

na dofinansowanie projektu SP 
nr 3. Potrwa on do 30 listopada. 
Dotacja z wieloletniego programu 
„Niepodległa” na lata 2017-2021 
pokryje 80 proc. kosztów działań 
projektowych.

(as)

Oświetlenie ul. Wiejskiej to zwy-
cięski projekt w pierwszym 

budżecie obywatelskim Złotoryi. 
Zagłosowało na niego 87 złotoryjan. 
Latarnia uliczna z dwoma wysię-
gnikami i punktami świetlnymi stoi 
na peryferiach miasta – w miejscu 
wskazanym przez wnioskodawcę – 
od tygodnia, oświetlając drogę do 
najdalszej części ul. Wiejskiej, gdzie 
w ostatnich latach wybudowanych 
zostało kilka nowych domów jedno-
rodzinnych. Inwestycja kosztowała 
20 tys. zł.

Przypomnijmy, że w ramach 
debiutanckiego budżetu oby-

watelskiego, który dysponował 
pulą środków w wysokości 100 tys. 
zł, powstała także strefa spotkań 
integracyjnych „Zakątek dla se-
niorów”, altana grillowa na terenie 
„Zielonego Oczka”, Aleja Złotych 
Ludzi w Rynku, plac zabaw i siłow-
nia zewnętrzna na ul. Dworcowej 

(w pobliżu stacji PKP), zakupiony 
został również sprzęt ratownictwa 
medycznego dla Jednostki Poszu-
kiwawczo-Ratowniczej. Wszystkie 
zadania kosztowały razem blisko 
100 tys. zł.

Poza budżetem znalazły się 4 
inicjatywy zgłoszone przez 

złotoryjan, m.in. progi zwalniają-
ce ruch na ul. Broniewskiego oraz 
ścieżka historyczno-edukacyjna 
„Droga Biednego Grzesznika” na 
Górce Mieszczańskiej. Pierwsza 
z nich, próg na Broniewskiego, 
został latem zrealizowany przez 
Urząd Miejski w Złotoryi poza 
budżetem obywatelskim. Jeśli 
chodzi o drugie z wymienionych 
zadań, miasto szykuje się do 
stworzenia w parku nad basenem 
ścieżki historyczno-edukacyjnej 
prowadzącej na szubienicę, są już 
na to środki zewnętrzne.

(as)
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 Złotoryja wsiada na rower   
 miejski czwartej generacji
Ratusz finalizuje projekt roweru miejskiego. Na początek w Złotoryi pojawi się 40 jedna-
kowych jednośladów. Będą rozstawione w różnych częściach miasta. Wypożyczymy je za 
pomocą smartfonu.

Burmistrz Robert Pawłowski 
sprowadza rower miejski do 

Złotoryi z dwóch powodów: po 
pierwsze – by zapewnić ekolo-
giczny transport, i po drugie – dla 
celów rekreacyjnych.
– Postawiliśmy na ekologiczne 
rozwiązania w mieście. Przypo-
mnę tylko, że w ciągu ostatniego 
roku prawie stu mieszkańców 
wymieniło ogrzewane na bardziej 
przyjazne środowisku, i to z 50-
procentową dopłatą z budżetu 
miejskiego. Teraz mamy nadzieję, 
że złotoryjanie przesiądą się na 
rowery i przynajmniej część zre-
zygnuje z używania samochodu na 
terenie miasta, co będzie kolejnym 
krokiem do ograniczenia emisji 
szkodliwych pyłów zanieczysz-
czających powietrze – tłumaczy 
burmistrz. – A przy okazji dbamy 
o aktywność mieszkańców i za-
pewniamy im nowe możliwości 
ruchu na świeżym powietrzu – 
dodaje.

Urząd Miejski w Złotoryi zde-
cydował się na rower miejski 

czwartej generacji. To nowość w 
polskich miastach. Od kilku tygo-

dni taki system funkcjonuje m.in. 
w Rybniku na Śląsku. Wyróżnia 
się tym, że rowery nie wymagają 
stacji dokujących (które generują 
większość kosztów związanych z 
obsługą) – można je uruchomić 
tylko za pomocą specjalnej apli-
kacji, wyposażone są poza tym w 
nadajniki GPS i zamki blokujące, 
co zabezpiecza je przed kradzie-
żą. Takie rozwiązanie pozwala 
na elastyczną modyfikację sieci 

parkingów rowerowych w zależ-
ności od częstotliwości wypoży-
czania roweru z danego punktu. 
Jeżeli z miejsca, które wyznaczy 
magistrat, jednoślady nie będą 
wypożyczane, szybko będzie je 
można przenieść w inną część 
miasta – wystarczy nowe miejsca 
do parkowania wprowadzić do 
aplikacji.

Jak zapewnia Andrzej Łotocki, 
dyrektor handlowy szczeciń-

skiej firmy GeoVelo, która jest 
operatorem systemu, wypożycze-
nie roweru jest bardzo proste. – W 
całym procesie krok po kroku 
prowadzi nas aplikacja GeoVelo. 
Przy jej pomocy znajdujemy stacje 
i sprawdzamy dostępność rowe-
rów, poprzez aplikację otwieramy 
zamek roweru, a po zakończeniu 
jazdy zamykamy zamek ręcznie 
– wyjaśnia.

Umowę z GeoVelo miasto 
podpisało na 3 lata. Magistrat 

wyda na system 108 tys. zł. Za te 
pieniądze otrzymamy 40 rowerów 
7-biegowych, które powinny się 
pojawić w Złotoryi pod koniec 
września lub na początku paź-
dziernika. – Przetestowaliśmy na 
złotoryjskich ulicach standardo-
we, 3-biegowe rowery i doszliśmy 
do wniosku, że absolutnie nie 
zdadzą one egzaminu w naszym 
górzystym terenie. Podpisujemy 
umowę na pojazdy 7-biegowe, 
będą co prawda nieco droższe, ale 
zapewnią dużo większy komfort 
jazdy mieszkańcom – zapewnia 
burmistrz Pawłowski.

Ratusz wyznaczy na terenie 
Złotoryi 10-12 miejsc par-

kowania, w których rowery będą 
dostępne. Jeśli okaże się, że ro-
wery są potrzebne gdzie indziej, 
zostaną tam również wyznaczone 
punkty parkingowe. – Będziemy 
analizować, w jaki sposób złoto-
ryjanie przyjmą tę nowość i jakie 
będzie ich zainteresowanie w 
poszczególnych częściach miasta 
– dodaje burmistrz.

Rower miejski to projekt kom-
plementarny do śródmiejskiej 

drogi rowerowej, którą magistrat 

chce wybudować na terenie Zło-
toryi. Mamy na to dofinansowanie 
z funduszy europejskich w kwocie 
2,3 mln zł. Droga ma ułatwić rowe-
rzystom poruszanie się po mieście. 
Dodajmy też, że latem w Złotoryi 
zamontowane zostały dwie stacje 
samoobsługowe do serwisowania 
rowerów, sfinansowane ze środ-
ków budżetu miejskiego.

Aby wypożyczyć rower, po-
trzebna będzie aplikacja Geo-
Velo na smartfonie. Można ją 
pobrać ze sklepu Google Play. 
Po jej zainstalowaniu i aktywo-
waniu opłatą rejestracyjną w 
wysokości 10 zł trzeba będzie 
jeszcze zasilić konto w aplikacji 
kwotą minimum 10 zł – z tych 
pieniędzy będziemy opłacać 
wypożyczenie jednośladu. Na-
stępnie wystarczy odblokować 
wybrany rower za pomocą apli-
kacji i można jechać. Po użyciu 
roweru należy go odstawić 
na wyznaczone miejsce (ina-
czej zostanie naliczona kara) 
i zablokować zamek, trzeba 
też będzie pamiętać o „zakoń-
czeniu jazdy” w aplikacji. Nie 
wiadomo jeszcze dokładnie, 
ile w Złotoryi będzie kosztować 
wypożyczenie roweru na pół 
godziny, opłaty mają jednak 
wynieść nie więcej niż 9 zł za 
dzień. Operator systemu zapro-
ponuje też użytkownikom rowe-
rów wykupienie abonamentu. 
System internetowy pozwala 
również na zgłaszanie usterek, 
złego parkowania albo ewen-
tualnych dewastacji rowerów, 
co pozwoli na szybkie reakcje 
firmy serwisowej.

(as)

 Dla turystów będziemy mieli szubienicę
Szubienica stanie się jedną z atrakcji Złotoryi – miasto otrzymało dotację na wyremontowanie ruin zabytkowego obiektu znajdującego się w parku nad 
basenem oraz uporządkowanie terenu wokół niego. Powstanie tam ścieżka edukacyjna oraz wiata turystyczna z miejscem do grillowania.

Fundamenty szubienicy na 
Górce Mieszczańskiej od-

kryli latem 2016 r. archeolodzy 
z Uniwersytetu Wrocławskiego, 
pracami kierował dr Paweł Duma. 
Naukowcy, poza murem zbudo-
wanym z piaskowca i kamieni 
polnych, wykopali też wtedy z 
ziemi relikty dawnego miejsca 
straceń (m.in. dobrze zachowany 
łańcuch egzekucyjny) oraz wiele 
pojedynczych fragmentów kości 
ludzkich. Obiekt o średnicy 7,65 
m pochodzi prawdopodobnie z 
przełomu XV i XVI w., co ozna-
cza, że jest jedną z najstarszych 
szubienic we współczesnych 
granicach Polski. Jej wysokość 
mogła wynosić 7-8 m i była do-
brze widoczna z położonej niżej 
drogi prowadzącej do miasta. 
Została rozebrana w 1810 r.
   Prace archeologiczne na Górce 
Mieszczańskiej były prowadzone 
ponad 2 lata temu – Nie będziemy 
naturalnie odbudowywać całej 
szubienicy. Wyeksponujemy je-
dynie jej zabytkowy fundament. 

To największy tego typu 
obiekt odkryty na Dolnym 
Śląsku, który bez wątpienia 
może stanowić atrakcję tu-
rystyczną naszego miasta. 
Przy okazji zajmiemy się 
zagospodarowaniem części 
parku, w której zlokalizo-
wane są ruiny szubienicy. 
Wychodzimy tym naprzeciw 
oczekiwaniom mieszkań-
ców, którzy złożyli petycję w 
sprawie rewitalizacji Górki 
Mieszczańskiej – tłumaczy 
burmistrz Robert Pawłow-
ski.

W ramach projektu Urząd 
Miejski w Złotoryi podda 

fundamenty szubienicy konser-
wacji i wyeksponuje je. Mur z 
piaskowca zostanie wyczysz-
czony i wzmocniony, będą też 
wypełnione ubytki i odtworzone 
brakujące fragmenty. Ratusz 
ustawi kiosk multimedialny, w 
którym udostępnione będą in-
formacje historyczne o miejscu 
straceń i Pogórzu Kaczawskim. 

Na ścieżce prowadzącej do szu-
bienicy pojawi się 5 tablic infor-
macyjnych z opisem m.in. tego, co 
udało się wykopać podczas prac 
archeologicznych. Wybudowana 
też będzie wiata turystyczna z 
drewnianymi ławkami, koszami 
na śmieci i kamiennym kręgiem 
na ognisko. Jednym z punktów 
projektu jest oznakowanie 2 km 
szlaków turystycznych w obrę-
bie parku, usunięcie samosiejek 
wokół fundamentów, a także 

remont nawierzchni istniejących 
już gruntowych ścieżek pieszych 
i rowerowych prowadzących do 
szubienicy.

Całe zadanie ma kosztować 
bez mała 190 tys. zł. Na 

projekt pn. „Odtworzenie zabyt-
kowej szubienicy w Złotoryi jako 
atrakcji turystycznej Pogórza 
Kaczawskiego”, w którego opra-
cowaniu ratusz wsparł złotoryjski 
historyk Roman Gorzkowski, 
miasto otrzymało dotację ze 

Stowarzyszenia Lokalna Grupa 
Działania Partnerstwo kaczaw-
skie. Dofinansowanie wynosi 
ponad 120 tys. zł.

Dotacja na odtworzenie szu-
bienicy to kolejne dofi-

nansowanie pozyskane przez 
złotoryjski ratusz lub jednostki 
miejskie w ciągu ostatniego roku. 
Kilkanaście dni temu pisaliśmy 
o 4,8 mln dotacji na budowę 
modułowej hali produkcyjnej 
przy strefie gospodarczej. Miasto 
otrzymało też wsparcie z fundu-
szy unijnych na budowę śród-
miejskiej drogi rowerowej (2,3 
mln zł) oraz doposażenie szkół 
podstawowych w sprzęt eduka-
cyjny, remont sali gimnastycznej 
w SP nr 3 i przełożenie dachu w 
SP nr 1 (razem 1,3 mln zł, licząc 
dotację na projekt „Dobry start”). 
Dzięki funduszom zewnętrznym 
modernizacji doczekały się też 
biblioteka publiczna i żłobek 
miejski (łączne dofinansowanie 
w kwocie 443 tys. zł).

(as)

fot. Martyna Ludwig/dziennikzachodni.pl



STR. 6  NR 16 (1006)    Więcej informacji i zdjęć –  na naszym portalu www.zlotoryjska.pl

 Sprawdź, kto w twoim okręgu kandyduje na radnego 
77 osób powalczy o 15 mandatów w Radzie Miejskiej w Złotoryi. Wiemy już, jakie nazwiska 
pojawią się w poszczególnych okręgach. Wybory samorządowe odbędą się za nieco ponad 
3 tygodnie, 21 października.

Tylko dwa komitety 
– KWW Barbara 

Zwierzyńska Działajmy 
Razem i KWW Ireneusz 
Żurawski – wystawiły 
kandydatów we wszyst-
kich 15 okręgach. O jed-
nego mniej ma KWW 
Łączy Nas Złotoryja 
burmistrza Roberta 
Pawłowskiego, o dwóch 
– PiS. W 8 okręgach 
swoich kandydatów ma 
KWW SLD Lewica 
Razem. Zgodnie z ordy-
nacją wyborczą, o fotel 
burmistrza mogą walczyć tylko 
te komitety, które zarejestrowały 
listy kandydatów na radnych przy-

najmniej w połowie z 15 okręgów 
wyborczych. Termin na zgłaszanie 
kandydatów na burmistrza minął 
w środę 26 września o godz. 24, 

już po oddaniu 
do druku tego 
numeru gazety.
   Przypomnij-
my, że na po-
trzeby wyborów 
do rady miej-
skiej Złotoryja 
podzielona jest 
na 15 okręgów 
liczących – wg 
ostatnich da-
nych – od 701 
do 994 wybor-
ców. W każdym 
z nich mieszkań-

cy wybiorą jednego radnego.
   Kto kandyduje na radnego 
miejskiego?

 OKRĘG nr 1
Akacjowa, Bohaterów Monte Cassino, Czesława Miłosza, Bolesława Wysokiego, Broniewskiego, Brzozowa, 
Granitowa, Gwarków, Jaśminowa, Kasztanowa, Kopaczy, Legnicka, Lipowa, Magnoliowa, Malinowa, 
Miarki, Miodowa, Parkowa, Plac Sprzymierzeńców, Polna, Wiejska
1. Adam Ryszard BARTNICKI – KWW Adam Bartnicki
2. Lucyna RAJCZAKOWSKA – KW Prawo i Sprawiedliwość
3. Teresa Jadwiga KWAPIŃSKA – KWW Ireneusz Żurawski
4. Agnieszka BARTOSZ-KUPCZYK – KWW Barbara Zwierzyńska Działajmy Razem
5. Jarosław Oskar JAŃTA – KWW Łączy Nas Złotoryja
 OKRĘG nr 2
3 Maja, Chojnowska, Dworcowa, Grunwaldzka, Kamienna, Łąkowa, Nowowiejska, Piastowa, Rzeczna, 
Stawowa, Zagrodzieńska
1. Grzegorz ŁOŚ – KWW Grzegorz Łoś
2. Małgorzata Alicja BORYNA – KW Prawo i Sprawiedliwość
3. Arkadiusz Jan PALUCH – KWW Ireneusz Żurawski
4. Iwona MIRAS – KWW Barbara Zwierzyńska Działajmy Razem
5. Piotr BIROWSKI – KWW Łączy Nas Złotoryja
6. Kamila Stella KASZUBSKA – KKW SLD Lewica Razem
 OKRĘG nr 3
Bolesława Chrobrego, Cmentarna, Garbarska, Generała Sikorskiego, Górna, Kardynała Wyszyńskiego, 
Kolejowa, Krótka, Ogrodowa, Plac Lotników Polskich, Plac Matejki, Pocztowa, Rzemieślnicza, Sportowa, 
Stroma, Zielona
1. Janusz Józef MARKIEWICZ – KWW Janusz Markiewicz
2. Adam Michał MAISON – KW Prawo i Sprawiedliwość
3. Ireneusz Leszek ŻURAWSKI – KWW Ireneusz Żurawski
4. Waldemar Andrzej WILCZYŃSKI – KWW Barbara Zwierzyńska Działajmy Razem
 OKRĘG nr 4
Cicha, Franciszkańska, Krasickiego, Marszałka Piłsudskiego, Mickiewicza, Przelot, Sienkiewicza, Staszica, 
Świętej Jadwigi
1. Agnieszka Ewa ZAWIŚLAK – KWW Agnieszka Zawiślak
2. Paweł GORCZYCA – KWW Pawła Gorczycy
3. Krzysztof SŁODOWNIK – KW Prawo i Sprawiedliwość
4. Janusz Władysław MILESZKO – KWW Ireneusz Żurawski
5. Aleksander Tomasz KACPRZAK – KWW Barbara Zwierzyńska Działajmy Razem
6. Andrzej Roman WOJCIECHOWSKI – KWW Łączy Nas Złotoryja
7. Przemysław Paweł MICHALAK – KKW SLD Lewica Razem
 OKRĘG nr 5
Bohaterów Getta Warszawskiego, Klasztorna, Konopnickiej, Plac Reymonta, Plac Uciecha, Staromiejska, 
Żeromskiego
1. Janusz Marek KARSKI – KW Prawo i Sprawiedliwość
2. Ewa Anna MIARA – KWW Ireneusz Żurawski
3. Sylwia Anetta JASIONOWICZ – KWW Barbara Zwierzyńska Działajmy Razem
4. Ewa Maria PAWŁOWSKA – KWW Łączy Nas Złotoryja
5. Dariusz Daniel WIDOMSKI – KKW SLD Lewica Razem
6. Teresa WIŚNIEWSKA – KWW Złote Miasto Piotr Richter
 OKRĘG nr 6
Basztowa, Joannitów, Plac 800-lecia, Plac Niepodległości, Rynek
1. Józef OPYD – KWW Energetyczni
2. Józef BANASZEK – KWW Ireneusz Żurawski
3. Rafał Jan ZACZKOWSKI – KWW Barbara Zwierzyńska Działajmy Razem
4. Waldemar Jerzy CHABIOR – KWW Łączy Nas Złotoryja
5. Bartosz JEZIORSKI – KKW SLD Lewica Razem
6. Piotr Zbigniew RICHTER – KWW Złote Miasto Piotr Richter

 OKRĘG nr 7
Aleja Miła, Asnyka, Chopina, Kościuszki, Maluchów, Miedziana, 
Nasypowa, Na Skarpie, Pagórkowa, Plac Orląt Lwowskich, Pochyła, 
Podmiejska, Solna, Spacerowa, Stanisława Moniuszki, Szklarska, 
Szkolna, Szpitalna, Zaułek
1. Mateusz Józef TKACZUK – KW Prawo i Sprawiedliwość
2. Joanna Ewa WILCZYŃSKA – KWW Ireneusz Żurawski
3. Barbara Eufemia LISTWAN – KWW Barbara Zwierzyńska Dzia-
łajmy Razem
4. Aneta Maria JAWOROWSKA – KWW Łączy Nas Złotoryja
5. Józef BERNASIEWICZ – KWW Złote Miasto Piotr Richter
 OKRĘG nr 8
Bobrzańska, Górnicza, Kaczawska, Złota
1. Sławomir SŁOWIK – KW Prawo i Sprawiedliwość
2. Mariusz Andrzej WALEŃSKI – KWW Ireneusz Żurawski
3. Magdalena Katarzyna HRYCAJ – KWW Barbara Zwierzyńska 
Działajmy Razem
4. Leszek Stanisław ANTONOWICZ – KWW Łączy Nas Złotoryja
5. Małgorzata Wanda LIPNIAK – KWW Złote Miasto Piotr Richter
 OKRĘG nr 9
Bystrzycka, Kwiska, Nad Zalewem, Odrzańska
1. Roman Antoni ZIEMSKI – KW Prawo i Sprawiedliwość
2. Małgorzata Maria GRUSZCZYŃSKA – KWW Ireneusz Żurawski
3. Artur Izydor KUBA – KWW Barbara Zwierzyńska Działajmy Razem
4. Stanisław PAZERA – KWW Łączy Nas Złotoryja
 OKRĘG nr 10
11 Listopada, Generała Sosabowskiego, Jerzmanicka, Kwiatowa, Plac 
Zacisze, Różana, Wojska Polskiego
1. Jan Andrzej SAJEWICZ – KW Prawo i Sprawiedliwość
2. Franciszek SŁABY – KWW Ireneusz Żurawski
3. Małgorzata Iwona JANIC – KWW Małgorzata Janic
4. Barbara ZWIERZYŃSKA-DOSKOCZ – KWW Barbara Zwierzyńska 
Działajmy Razem
5. Tomasz Jan BAJOWSKI – KWW Łączy Nas Złotoryja
 OKRĘG nr 11
Boczna, Henryka Brodatego, Henryka Pobożnego, Mieszka I, Słonecz-
na, Szczęśliwa, Tęczowa, Tuwima, Wilcza, Wiśniowa
1. Paweł Wiktor MACIEJEWSKI – KW Prawo i Sprawiedliwość
2. Krzysztof MYSIOR – KWW Ireneusz Żurawski
3. Monika Janina KUBICZ – KWW Barbara Zwierzyńska Działajmy 
Razem
4. Marcin WILK – KWW Łączy Nas Złotoryja
5. Grzegorz BARAN – KKW SLD Lewica Razem
 OKRĘG nr 12
Hoża, Krakowska, Kujawska, Lubelska, Lubuska, Łęczycka, Mało-
polska, Mazowiecka, Pomorska, Sandomierska, Sieradzka, Śląska, 
Świętokrzyska, Warmińska, Wielkopolska
1. Grzegorz Remigiusz PODSIADŁO – KW Prawo i Sprawiedliwość
2. Danuta CHARYTONIUK – KWW Ireneusz Żurawski
3. Elżbieta Teresa STRUŚ – KWW Barbara Zwierzyńska Działajmy 
Razem
4. Marcin Edward GAGATEK – KWW Łączy Nas Złotoryja
5. Roman Filip BORUCKI – KKW SLD Lewica Razem
 OKRĘG nr 13
Bolesława Krzywoustego, Bukowa, Cedrowa, Dębowa, Dolna, Gene-
rała Martiala Vachota, Jaworowa, Jesionowa, Kazimierza Wielkiego, 
Leszczyńska, Modrzewiowa, Orzechowa, Platanowa, Podwale, Prze-
mysłowa, Sosnowa, Strefowa, Świerkowa, Widok
1. Urszula Danuta TOMALAK – KWW Ireneusz Żurawski
2. Dariusz SPYCHAŁA – KWW Barbara Zwierzyńska Działajmy 
Razem
3. Henryk Czesław BIAŁY – KWW Łączy Nas Złotoryja
4. Dariusz Robert DOBOSZ – KKW SLD Lewica Razem
 OKRĘG nr 14
Słowackiego, Wiosenna
1. Agnieszka MARKIEWICZ – KW Prawo i Sprawiedliwość
2. Andrzej Marcin KOCYŁA – KWW Ireneusz Żurawski
3. Mariusz STALSKI – KWW Barbara Zwierzyńska Działajmy Razem
4. Wojciech Grzegorz ŚWIECIK – KWW Łączy Nas Złotoryja
5. Eugeniusz Franciszek POŻAR – KKW SLD Lewica Razem
 OKRĘG nr 15
Jesienna, Letnia, Zimowa
1. Paweł Michał OKRĘGLICKI – KWW Paweł Okręglicki
2. Tomasz Marek NIERUCHALSKI – KW Prawo i Sprawiedliwość
3. Irena Wanda MUNDYK – KWW Ireneusz Żurawski
4. Krzysztof Paweł STANOWSKI – KWW Barbara Zwierzyńska 
Działajmy Razem
5. Katarzyna ZBADYŃSKA – KWW Łączy Nas Złotoryja
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Zakurzyło się 
na Klasztornej 
Nie ma już niezamieszkałego budynku w głębi podwórza 
przy ul. Klasztornej. Został wyburzony kilkanaście dni 
temu. W jego miejsce stanie wkrótce dużo większa kamie-
nica czynszowa, którą wybuduje Towarzystwo Budow-
nictwa Społecznego w Kamiennej Górze. Znajdzie w niej 
lokum kilkadziesiąt złotoryjskich rodzin.

Miliony zakopane w ziemi
Czy można zakopać 4 miliony złotych w ziemi? Okazuje się, że tak – w postaci rur wodo-
ciągowych i kanalizacyjnych. W ciągu niespełna czterech ostatnich lat tyle pieniędzy na 
przebudowę złotoryjskich sieci wydało Rejonowe Przedsiębiorstwo Komunalne. Jeszcze 
większe kwoty poszły na modernizację oczyszczalni ścieków i parku maszynowego – ra-
zem blisko 30 mln zł. Takiej skali inwestycji w spółce miejskiej jeszcze nie było. Ich pozy-
tywne efekty mamy odczuć w niedalekiej przyszłości.

Koparka zaczęła się wgryzać w 
stary budynek 13 września. 

To niecodzienne na złotoryjskiej 
starówce wydarzenie przyciągnęło 
kilkudziesięciu ga-
piów. – Porządnie 
go Niemcy zbudo-
wali – komento-
wali między sobą, 
obserwując trud, 
z jakim ramię ko-
parki  wyrywało 
kolejne fragmenty 
muru kamienicy. 
Wyburzanie pusto-
stanu stało się sporą 
atrakcją dla dzieci 
mieszkających w 
sąsiedztwie, które okrzykami i 
aplauzem kwitowały co większe 
elementy spadające na ziemię w 
tumanach kurzu.
   Rozpoczęcie prac wyburze-
niowych przy Klasztornej 10 
przeciągnęło się w czasie o blisko 
4 tygodnie. – W trakcie przy-
gotowań do inwestycji okazało 
się, że konieczne jest dodatkowe 
zabezpieczenie okolicznych nieru-
chomości na czas robót rozbiórko-
wych i wykopowych – tłumaczy 
Andrzej Ostrowski, zastępca 
burmistrza Złotoryi. Budowlańcy 
musieli m.in. ustawić specjalne 
rusztowanie przy ścianie budynku 

bezpośrednio sąsiadującym z tym 
wyburzanym.
   TBS w ciągu dwóch lat ma 
wznieść 4-kondygnacyjną ka-

mienicę z lokalami mieszkalnymi 
na wynajem, która wypełni lukę 
w zabudowie ul. Klasztornej, 
pomiędzy budynkami nr 8 i 12. 
Znajdzie się w niej 27 mieszkań 
wykorzystujących nowoczesne 
technologie energetyczne (pom-
py ciepła, ogrzewanie sufitowe, 
czy rekuperacja) oraz podziemny 
parking.
   Kamienica zostanie wybudowa-
na przy współudziale finansowym 
miasta, które jest udziałowcem w 
TBS-ie. Jej koszt szacuje się na 
ok. 6 mln zł. Jedną trzecią pokryje 
gmina miejska.

(as)

Autor książki „Ja, Fronczewski” 
na festiwalu w Złotoryi
Już jutro rozpoczyna się festiwal filmowy Złoty Samorodek. Przez trzy weekendowe dni 
kino Aurum zaprasza pasjonatów filmów na bezpłatne projekcje obrazów o Dolnym Śląsku 
lub przez Dolnoślązaków zrealizowanych. W festiwalowym jury w tym roku zasiądą m.in. 
performerka Małgorzata Dancewicz oraz scenarzysta Marcin Baczyński.

Marcin Baczyński to filozof, 
dziennikarz i współtwórca 

wielu programów i seriali te-
lewizyjnych (m.in. „Wieczór z 
wampirem”, „Trzecia połowa”, 
„Codzienna 2 m 3”). Jest sce-
narzystą trzech części przeboju 
kinowego „Listy do M” (każda 
z nich otrzymała w Gdyni nagro-
dę za najwyższą oglądalność) i 
współautorem filmu „Po prostu 
przyjaźń”. Przygodę z telewizją 
zaczął od popularnego serialu 
„Tata, a Marcin powiedział”.
   Z kolei Małgorzata Dancewicz 
pracowała już jako juror na zło-
toryjskim festiwalu w ubiegłym 
roku. To absolwentka Instytutu 
Sztuk Audiowizualnych Uniwer-
sytetu Jagiellońskiego i filmo-
znawczyni związana z Legnic-
kim Centrum Kultury, autorka i 
kuratorka projektów performa-
tywnych, m.in. Festiwalu Form 
Audiowizualnych „Intermediale”, 

a także wydarzeń w ramach Le-
gnickiej Akademii Filmowej.
   Obok Baczyńskiego i Dance-
wicz w loży jurorów zasiądą też 
przedstawiciele organizatorów: 
Dawid Rycąbel ze Złotoryjskiego 
Ośrodka Kultury i Rekreacji oraz 
Włodzimierz Bajoński reprezentu-
jacy burmistrza Złotoryi.

Festiwal Filmów Dolnośląskich 
Złoty Samorodek 2018 odbę-

dzie się w dniach 28-30 września. 
W ramach konkursu zostanie 
wyświetlonych 15 filmów doku-
mentalnych i fabularnych. Będą też 
projekcje pozakonkursowe (5 obra-
zów) oraz filmowa niespodzianka 
– najnowsza polska produkcja o 
miłości, wojnie i przygodzie ma-
jąca premierę 21 września.
   Dodatkową atrakcją będzie spo-
tkanie autorskie z Marcinem Ma-
stalerzem – „pisarzem do zadań 
specjalnych i niemożliwych”. Ma-
stalerz jest autorem bestsellerowej 

powieści „Miasto 44” oraz „Zewu 
oceanu”, a także najnowszego 
wydawnictwa „Ja, Fronczewski”. 
W 2013 r. został uhonorowany 
Wawrzynem, czyli Literacką Na-
grodą Warmii i Mazur oraz Waw-
rzynem Czytelników. Przez wiele 
lat był dziennikarzem prasowym i 
zastępcą redaktora naczelnego w 
tygodniku „Newsweek Polska”. 
Spotkanie z pisarzem zaplanowa-
ne jest na sobotę 29 września o 
godz. 14 w kinie Aurum.
   Organizatorów przy realizacji 
festiwalu wspierają: Fundacja 
KGHM Polska Miedź, Hotel Qu-
bus Złotoryja, przedsiębiorstwo 
Vitbis Złotoryja, Anna Kosowska-
Czubaj (impresariat, management 
artystyczny) oraz producentka 
Monika Galliot-Salińska.
   Wszystkie projekcje filmowe 
podczas festiwalu i udział w spo-
tkaniu autorskim są bezpłatne.

(as)

Najpierw woda i kanalizacja. 
Tutaj inwestycje kosztowały 

prawie 2 mln złotych (to wartość 
netto). RPK przebudowało sieci 
wodociągowe i kanalizacyjne w 
ul. Słowackiego, Łąkowej, Wojska 
Polskiego, Polnej, Nowowiejskiej, 
Sienkiewicza i Odrzańskiej. Stare i 
awaryjne rury wymienione zostały 
na nowe o kilkudziesięciolet-
niej gwarancji. Część tych prac 
była prowadzona w związku z 
kompleksowym remontem Wojska 
Polskiego i Sienkiewicza realizo-
wanym przez Dolnośląską Służbę 
Dróg i Kolei we Wrocławiu.

Na zlecenie miasta RPK wy-
konało z kolei inwestycje w 

kanalizację deszczową o wartości 
blisko 2,2 mln zł (netto). Dzięki 
jej przebudowie coraz mniejsze 
jest zagrożenie zalewania posesji 
podczas nawałnic. Systematycznie 
jest również rozdzielana tzw. sieć 
ogólnospławna, czyli wspólna 
kanalizacja dla ścieków i wód 
opadowych. Tutaj mechanizm jest 
prosty: im mniej wody z deszczu 
będzie dopływać do oczyszczalni, 
tym tańsza będzie jej eksploatacja, 
niższe będą też opłaty za odprowa-

dzanie ścieków.
– Tych pieniędzy zakopanych w 
ziemię dzisiaj nie widać, jednak 
dzięki tym inwestycjom sieć 
wodociągowa i kanalizacyjna 
stają się coraz mniej awaryjne. To 
przekłada się m.in. na mniejszą 
ilość nieplanowanych rozkopów, 
skutkujących koniecznością od-
twarzania nawierzchni – mówi 
Paweł Macuga, wiceprezes RPK.

Ponad 2 mln zł (licząc netto) 
przedsiębiorstwo komunalne 

zainwestowało w sprzęt, urządze-
nia, pojazdy i systemy informa-
tyczne. Kupiło nową śmieciarkę, 
podnośnik, samochody dostawcze, 
nowoczesną kosiarkę oraz zamia-
tarkę, która w zależności od potrzeb 
może zamiatać ulice lub pracować 
jako pług, odchwaszczarka, posy-
pywarka czy „odkurzacz”.

Jednak największą inwestycją 
prowadzoną przez RPK jest 

modernizacja miejskiej oczysz-
czalni. Spółka musiała przystąpić 
do niej jak najszybciej, bo groziły 
jej gigantyczne kary finansowe 
za wypuszczanie ścieków, które 
nie spełniały już obowiązujących 
norm. Brak modernizacji wiązał 

się nawet z możliwością zamknię-
ciem naszej oczyszczalni. Całko-
wita wartość projektu to blisko 
ponad 48 mln zł (brutto), przy 
czym zrealizowano już inwestycje 
na kwotę ponad 27,3 mln zł.

Te wszystkie wydatki moderni-
zacyjne, choć oznaczają mniej 

problemów technicznych i niższe 
koszty obsługi systemu wodno-
kanalizacyjnego w przyszłości, nie 
pozostają oczywiście bez wpływu 
na ceny usług komunalnych. Jed-
nak mimo takiej skali inwestycji 
złotoryjanie i tak płacą za wodę 
czy ścieki mniej niż mieszkańcy 
innych miast na Dolnym Śląsku. 
Przypomnijmy, że obecnie cena 1 
m sześc. wody to 4,22 zł. To stawka 
niższa niż choćby w Legnicy (4,74 
zł), Kamiennej Górze (4,32 zł) czy 
Lwówku śląskim (5,08 zł) oraz 
dużo niższa – o 2,69 zł – od obo-
wiązującej w Jeleniej Górze (6,91 
zł). To dane tylko z miast ościen-
nych. Odbiór ścieków w Złotoryi 
(7,03 zł za 1 m sześc.) jest również 
tańszy w porównaniu do Chojnowa 
(12,11 zł), Jeleniej Góry (7,04 zł) 
czy Kamiennej Góry (7,34 zł).

(as)
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Złote Dyktando z uśmiechem, 
gala z Kryszakiem
Jerzy Kryszak ma być gościem gali Złotego Dyktanda. To zapowiada, że konkurs ortograficzny, który zaplanowany jest na sobotę 6 października, odbędzie 
tym razem w konwencji „na wesoło”. Takie jest zresztą tegoroczne hasło imprezy: „Uśmiechnij się!”.

Autorem tekstów konkurso-
wych jest w tym roku Andrzej 

Wojciechowski, złotoryjski pisarz, 
autor m.in. „Opowieści złotoryj-
skiej”. Spod jego pióra wyszło 6 
dyktand: dla pacholąt, sztubaków, 
żaków młodszych i starszych, 
„magistrów” i „profesorów”. Po-
noć nie brakuje w nich dowcipu 
i pułapek ortograficznych. Po 3 
ortogramy z każdego tekstu udo-
stępniamy już dziś pod artykułem, 
w ramach ściągi. Przed konkursem 

obowiązkowo też trzeba sobie 
przypomnieć zasady pisowni nazw 
charakterystycznych dla Złotoryi 
– tradycyjnie, jak co roku, zostały 
wplątane w treść dyktand.

W ośmioletniej historii złoto-
ryjskiego konkursu ortogra-

ficznego mieliśmy już dyktanda 
sportowe, sienkiewiczowskie, 
kulinarne czy o legendach. Tym 
razem będzie z humorem. Rena-
ta Fuchs, polonistka ze Szkoły 
Podstawowej nr 3, która jest 

pomysłodawczynią imprezy, od 
dawna już zapowiadała, że zależy 
jej na zorganizowaniu dyktanda 
„na wesoło”, z udziałem któregoś 
ze znanych kabareciarzy. – Stąd 
hasło tegorocznego konkursu: 
„Uśmiechnij się!”. Zatrzymaj się 
na chwilę w codziennym pędzie 
i pobaw się ortografią, podejdź 
do tego na luzie. I spójrz z uśmie-
chem na drugiego człowieka – 
zachęca pani Renata, oczywiście 
pełna uśmiechu. Na finał Złotego Dyktanda, który odbędzie się 20 

października, ma przyjechać zna-
ny aktor i satyryk Jerzy Kryszak. 
Pomoże wręczać Złote Pióra i 
wyróżnienia zwycięzcom.

Dyktando – poza polonistami 
– napisać może w zasadzie 

każdy. Przypomnijmy, że nie ma 
już regulaminowego ograniczenia 
dopuszczającego do konkursu tyl-
ko osoby mieszkające, uczące się 
lub pracujące w naszym mieście. 
Od dwóch lat Złote Dyktando ma 
rangę imprezy ogólnopolskiej. W 
ubiegłym roku pojawiło się kilka-
naście osób spoza Złotoryi, nawet z 
tak odległych miast jak Kraków czy 
Gorzów Wielkopolski. Wszystkich 
uczestników było rekordowo dużo 
– do pisania dyktanda siadło aż 248 
osób. – Liczymy na to, że i tym 
razem rekord frekwencji zostanie 
pobity – mówi druga z organiza-
torek, Iwona Pierzchała, również 
polonistka z „trójki”.

Jak zwykle gorąco namawia-
my miłośników poprawnej 

polszczyzny do udziału w ka-
tegorii rodzinnej. – Jak co roku 
wśród uczestników najwięcej bę-
dzie zapewne uczniów w różnym 
wieku. Ale zachęcamy również 
rodziców, dziadków, wujków, 
ciocie, aby dali dobry przykład 
dzieciom, przyszli z nimi i też 
napisali dyktando. To nie będzie 
żadna klasówka, to tylko zabawa 
ortograficzna. Wybierzemy dwie 
najlepsze prace wśród członków 
tej samej rodziny. Liczba błędów 
nie będzie nigdzie upubliczniona, 
ta informacja zostaje w komisji. 
My jedynie wyłaniamy i ogłasza-
my mistrzów – podkreślają Renata 
Fuchs i Iwona Pierzchała.

Miejsce i godzina konkursu nie 
zmieniają się. Zapraszamy 

w sobotę 6 października do Szkoły 
Podstawowej nr 1 w Złotoryi. O 
godz. 9 zaczną pisać w czterech 
grupach wiekowych uczniowie, 
a o godz. 11 osoby dorosłe w ka-
tegoriach magisters i profesores. 
Mistrzowie z dwóch poprzednich 
lat mogą usiąść do dyktanda, ale 
nie będą klasyfikowani – chyba 
że podrośli i zmienili kategorię 
wiekową.

(as)

Ortogramy 8. Złotego Dyktanda
żywopłot, czyżyk, hejnał, hultaje, chytry, szczo-
drze, czółno, tudzież, błahostka, najeżone, 
ponadtrzydziestoletni, przemożny, małżowina, 
otóż, porażka, uniżenie, śnieżnobiałe
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Złote Dyktando z uśmiechem, 
gala z Kryszakiem
Jerzy Kryszak ma być gościem gali Złotego Dyktanda. To zapowiada, że konkurs ortograficzny, który zaplanowany jest na sobotę 6 października, odbędzie 
tym razem w konwencji „na wesoło”. Takie jest zresztą tegoroczne hasło imprezy: „Uśmiechnij się!”.

Pół wieku ze sobą i jeszcze dłużej
Gdyby ich staż małżeński zsumować, wyszłoby, że razem w związku „na dobre i na złe” pozostają już 1400 lat! Liczba imponująca, ale to tylko statystyka. 
Prawdziwa wartość to tych 50 czy 60 lat, które każda z odznaczonych w sobotę prezydenckimi medalami osób poświęciła swojemu współmałżonkowi „w 
zdrowiu i chorobie”. Znalazło się ich ponad pół setki.

Jubileusz 50-lecia pożycia 
małżeńskiego – złote gody 
– obchodzili:
Halina i Józef Bąkowie
Teresa i Aleksander Borysowie
Maria i Stanisław Chodorowie
Maria i Andrzej Chybowscy
Józefa i Marian Dudkowie
Halina i Jerzy Gajkowie
Kazimiera i Jerzy Głowaccy
Helena i Józef Gorgolewscy
Danuta i Jan Gwiaździńscy
Krystyna i Bolesław Kiełbowiczowie
Daniela i Kazimierz Kicińscy
Maria i Tadeusz Kłosowie
Maria i Leszek Kordylowie
Janina i Henryk Krzepkowscy
Jadwiga i Reinhard Kucharscy
Genowefa i Bronisław Mazurowie
Kazimiera i Jacek Morozowie
Maria i Stefan Stuczyńscy
Janina i Marian Suchtowie
Krystyna i Józef Święsowie
Joanna i Władysław Wygierowie
Zofia i Czesław Ziemkiewiczowie

Jubileusz 60-lecia zawarcia związku małżeńskiego, 
czyli diamentowe gody, świętowali:
Jadwiga i Ryszard Chodorowie
Stanisława i Leon Radziwanowscy
Hanna i Józef Wiscy
Helena i Tadeusz Wolscy
Teresa i Julian Zarembowie

Urząd Stanu Cywilnego w 
Złotoryi po raz pierwszy zor-

ganizował zbiorową uroczystość 
jubileuszową dla małżonków ze 
stażem godnym medalu. Ten za 
długoletnie pożycie małżeńskie 
przyznał złotoryjanom prezydent 
Rzeczypospolitej Polskiej. Otrzy-
mało go 27 par: 5 świętujących 
w tym roku diamentowe gody, w 
60 lat po ślubie, oraz 22 obcho-

dzące złote gody. Większość z 
odznaczonych małżeństw, bo aż 
17, zawartych zostało przed laty 
w Złotoryi. Nie wszyscy mogli 
w sobotę przyjść do sali wido-
wiskowej złotoryjskiego ośrodka 
kultury, głównie ze względów 
zdrowotnych, ale ogromna więk-
szość jubilatów pojawiła się na 
zorganizowanej specjalnie dla 
nich uroczystości. Niektórzy wy-

raźnie wzruszeni.

Imiona i nazwiska 
odznaczonych mał-

żonków, wraz z datami 
i miejscem zawarcia 
związków, odczytała 
Bożena Szczepaniak, 
kierowniczka USC. – 
To sprawa niezwykle 
trudna, żeby stworzyć 
szczęśliwą rodzinę. 

Wymaga od oby-
dwojga małżon-
ków poświęcenia. 
Wam się to udało, 
mimo trudności, 
które niesie życie. 
Miłości i szacun-
ku dla rodziny 
możemy się nauczyć tylko 
wtedy, gdy mamy wzorce. 
Wasze dzieci i wnuki takie 
wzorce mają – podkreślała 
pani kierownik.

Medale nadane przez 
prezydenta Andrzeja 

Dudę wręczył jubilatom bur-
mistrz Robert Pawłowski. 
– Gdy się tak na was patrzy, 
to jesteście motywacją dla ta-
kiego małżonka jak ja, który 
ma za sobą dopiero niecałe 30 
lat stażu małżeńskiego. Poka-
zujecie, że choć nie zawsze 
jest w tym małżeństwie tak 
jak byśmy chcieli, to warto 
się wspierać, by takie trudne 
chwile razem przezwyciężyć. 

Jesteście dobrym przykładem, 
jak należy żyć – powiedział bur-
mistrz, który podarował od siebie 
małżonkom po parze glinianych 
aniołków, z imiennymi 
tabliczkami. – Niech nad 
wami czuwają – życzył 
jubilatom.

Poza aniołkami wy-
różnieni złotoryjanie 

otrzymali jeszcze jeden 
prezent – muzyczny. Na 
akordeonie i fortepianie 
kilka utworów zagrali 
dla nich podopieczni 
Ogniska Muzycznego 
w Złotoryi. A po części 
oficjalnej był jeszcze 
czas na wspólne rodzin-

ne fotografie i na rozmowy w 
kuluarach, czyli w holu ośrodka 
kultury – przy kawie i ciastkach.

(as)
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Rozkład godzin pracy aptek ogólnodostępnych 
prowadzonych na terenie powiatu złotoryjskiego  

w październiku 2018r. 
 

Dzień 
miesiąca 

Apteka pełniąca dyżur (nazwa, adres, nr telefonu) 

niedziele i święta oraz inne dni wolne  
od godz. 8:00 do 21:00 

w porze nocnej, w danym miesiącu,  
w następujących dniach 
od godz. 21:00 do 8:00 

1  
Apteka „POD ZŁOTĄ WAGĄ”, Ul. J. 
Piłsudskiego 27, 59-500 Złotoryja 76/878-31-04 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-31-04 

2  Apteka „HERBOWA”, pl. Wolności 46, 
59-540 Świerzawa, 600-043-139 

3  Apteka „NIEBO”, Pl. Reymonta 8a 
59-500 Złotoryja, 76/854-92-56 

4  Apteka „NOVA”, ul. Wojska Polskiego 4a 
59-500 Złotoryja, 76/878-15-49 

5  Apteka „CENTRUM”, Ul. Rynek 7,  
59-500 Złotoryja, 76/ 878-36-87 

6  Apteka „POD ARNIKĄ” pl. Jana Matejki 11 
59-500 Złotoryja, 76/878- 35-15 

7 Apteka „NOVA”, ul. Wojska Polskiego 4a 
59-500 Złotoryja, 76/878-15-49 

Apteka „POD ZŁOTĄ WAGĄ”, Ul. J. 
Piłsudskiego 27, 59-500 Złotoryja 76/878-31-04 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-31-04 

8  Apteka „ZDRÓJ”, ul. Kaczawska 7, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-40-25 

9  
Apteka „VITA”, ul. Rynek 6/1, 
59-500 Złotoryja, 76/878-51-50 

10  
Apteka „WIESIOŁEK”, Pl. Wolności 11, 
59-540 Świerzawa, 75/713-46-96 

11  
Apteka „ZDROWIE”, ul. Bolesława Chrobrego 95, 
59-550 Wojcieszów, 75/712-52-82 

12  Apteka „ZDRÓJ”, ul. Kaczawska 7, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-40-25 

13  
Apteka „Centrum Zdrowia”, Ul. Staromiejska 2 
59-500 Złotoryja, 76/750-01-52 

14 
Apteka „WIESIOŁEK”, Pl. Wolności 11, 
59-540 Świerzawa, 75/713-46-96 

Apteka „ZDRÓJ”, ul. Kaczawska 7, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-40-25 

15  
 

Apteka „NOVA NAD ZALEWEM”, ul. 
Kaczawska 2a, 59-500 Złotoryja, 723 222 342 
59-500 Złotoryja, 697 983 698 

16  Apteka „DBAM O ZDROWIE”, ul. Hoża 11, 
59-500 Złotoryja, 73/669-81-08 

17  Apteka „HERBOWA”, pl. Wolności 46, 
59-540 Świerzawa, 600-043-139 

18  Apteka „NIEBO”, Pl. Reymonta 8a 
59-500 Złotoryja, 76/854-92-56 

19  Apteka „NOVA”, ul. Wojska Polskiego 4a 
59-500 Złotoryja, 76/878-15-49 

20  
Apteka „NOVA NAD ZALEWEM”, ul. 
Kaczawska 2a, 59-500 Złotoryja, 723 222 342 
59-500 Złotoryja, 697 983 698 

21 
Apteka „ZDROWIE”, ul. Bolesława Chrobrego 95, 
59-550 Wojcieszów, 75/712-52-82 

Apteka „POD ARNIKĄ” pl. Jana Matejki 11 
59-500 Złotoryja, 76/878- 35-15 

22  
Apteka „POD ZŁOTĄ WAGĄ”, Ul. J. 
Piłsudskiego 27, 59-500 Złotoryja 76/878-31-04 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-31-04 

23  Apteka „CENTRUM”, Ul. Rynek 7,  
59-500 Złotoryja, 76/ 878-36-87 

24  
Apteka „VITA”, ul. Rynek 6/1, 
59-500 Złotoryja, 76/878-51-50 

25  
Apteka „WIESIOŁEK”, Pl. Wolności 11, 
59-540 Świerzawa, 75/713-46-96 

26  
Apteka „ZDROWIE”, ul. Bolesława Chrobrego 95, 
59-550 Wojcieszów, 75/712-52-82 

27  Apteka „ZDRÓJ”, ul. Kaczawska 7, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-40-25 

28 
Apteka „NOVA NAD ZALEWEM”, ul. Kaczawska 
2a, 59-500 Złotoryja, 723 222 342 
59-500 Złotoryja, 697 983 698 

Apteka „Centrum Zdrowia”, Ul. Staromiejska 2 
59-500 Złotoryja, 76/750-01-52 

29  Apteka „ZDRÓJ”, ul. Kaczawska 7, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-40-25 

30  Apteka „ZDRÓJ”, ul. Kaczawska 7, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-40-25 

31  Apteka „DBAM O ZDROWIE”, ul. Hoża 11, 
59-500 Złotoryja, 73/669-81-08 
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Roman Kołtoń: 
Złotoryja to moje 
miejsce na ziemi…
13 września Złotoryję odwiedził znany polski dziennikarz 
i komentator sportowy Roman Kołtoń. Przy okazji ocenił 
nowy stadion Górnika.

Roman Kołtoń od wielu lat mieszka w Warszawie, ale pochodzi ze 
Złotoryi i nie zapomina o swoich korzeniach. – Złotoryja to moje 

miejsce na ziemi. Każdy wie, że jestem chłopakiem ze Złotoryi, bo ja 
to wszędzie głoszę – mówił dziennikarz.
   Roman Kołtoń jako junior głównie stał na bramce Górnika i z sen-

tymentem wspomina dzieciństwo spędzone 
na boisku, a nowy stadion zrobił na nim 
spore wrażenie. – Jestem nim oczarowany, 
gdyż moja pasja do sportu, dziennikarstwa 

i reporterki rozpoczęła się na tym boisku. 
Kopaliśmy z kolegami piłkę godzinami – 
mówił dziennikarz, dziękując obecnemu na 
stadionie burmistrzowi Robertowi Pawłow-
skiemu za budowę takiego obiektu.

(ms)

Na basen 
za darmo
Prawie pół tysiąca złotoryjan sko-
rzystało w pierwszej połowie tego 
roku z bezpłatnego transportu na 
basen w Chojnowie. Autobus opła-
cany przez miasto właśnie wraca po 
wakacyjnej przerwie do „rozkładu 
jazdy”. W pierwszy kurs pojechał w 
ostatni czwartek.

Przypomnijmy, że cotygodniowe prze-
jazdy zostały uruchomione w stycz-

niu tego roku. Autobus odjeżdża zawsze 
w czwartki o godz. 17:30 spod ośrodka 
kultury, a wraca ok. 19:30. Może zabrać 
do 40 pasażerów. Za przejazd płaci 
Urząd Miejski w Złotoryi, który chce w ten 
sposób przybliżyć mieszkańcom krytą 
pływalnię w Chojnowie. Złotoryjanie, 
którzy skorzystają z transportu, płacą 
tylko za wejście na pływalnię
   Od początku stycznia do końca czerw-
ca autobus pojechał na basen w Chojno-
wie 22 razy. Przewiózł 490 osób.

(as)
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Panie ostro trenują kopnięcia i chwyty
Tak udanego debiutu złotoryjskiej akademii samoobrony dla kobiet nie spodziewali się chyba nawet sami organizatorzy – na pierwszych zajęciach  
pojawiło się ponad 40 pań! Przyszły, by się nauczyć, jak w sytuacji kryzysowej i konieczności konfrontacji z napastnikiem zapanować nad swoimi  
emocjami, skutecznie się obronić i uciec w celu powiadomienia policji.

Podzielili się 
wspomnieniami o przodkach
Za nami Europejskie Dni Dziedzictwa. Swoją odsłonę miały też w Złotoryi.

W Złotoryi powstał 
klub honorowych 
dawców krwi 
Kilkunastu honorowych dawców krwi z terenu powiatu oraz 
miasta Złotoryi spotkało się, aby oficjalnie założyć Klub 
Honorowych Dawców Krwi Polskiego Czerwonego Krzyża.

Na terenie powiatu złotoryj-
skiego jest wielu honoro-

wych dawców krwi, zarówno ko-
biet, jak i mężczyzn. Są to osoby, 
które bezinteresownie ratują życie 
i zdrowie innych.
   Głównym założeniem klubu jest 
propagowanie i popularyzowanie 
idei honorowego krwiodawstwa. 
Zarząd klubu kilka razy w roku 
będzie organizował na terenie 
Złotoryi systematyczne zbiorowe 
oddawanie krwi, a w przypadku 
nagłych potrzeb zorganizowana 
zostanie doraźna pomoc dla po-
trzebujących.
   Przez wiele lat honorowi dawcy 
krwi mieszkający na terenie powia-
tu złotoryjskiego nie mogli liczyć 
na przysługujące im wyróżnienia 

i przywileje za dar krwi. Teraz 
zarząd będzie pilnował, aby ho-
norowi dawcy krwi otrzymywali 
należne im odznaczenia. – Bardzo 
serdecznie zapraszamy wszystkich, 
którzy chcą do nas dołączyć, jedy-
nym warunkiem jest oddanie krwi 
przynajmniej raz w roku. Osoby, 
które z powodów zdrowotnych nie 
mogą oddać krwi, ale chcą działać 
na rzecz klubu, są równie mile 
widziane. Niezbędne informacje 
dotyczące klubu znajdują się na 
profilu FB Honorowi Krwiodawcy 
(Złotoryja i okolice) – zapraszają 
członkowie klubu.
   Najbliższa zbiórka będzie miała 
miejsce 13 października w SP nr 
1, w godz. 10-13.

(ms)

Spółdzielnia Mieszkaniowa „Agat” w Złotoryi
ul. J. Słowackiego 2, 59-500 Złotoryja

tel. 76 878 39 90, 76 878 37 47

zatrudni
specjalistę ds. technicznych 

– inspektora nadzoru
Wymagania:
 wykształcenie wyższe lub średnie techniczne, preferowane budow-
lane lub instalatorskie,
 posiadane uprawnienia budowlane,
 umiejętność sporządzania i rozliczania kosztorysów,
 doświadczenie zawodowe,
 dyspozycyjność, samochód.
Wymagane dokumenty: CV, list motywacyjny, zaświadczenie 
o niekaralności, dokumenty o zdobytych kwali f ikacjach i 
doświadczeniu.
W CV prosimy o zamieszczenie następującej klauzuli: 
„Wyrażam zgodę na przetwarzanie moich danych osobowych dla 
potrzeb niezbędnych do realizacji procesu rekrutacji (zgodnie z ustawą 
z dnia 29.08.1997 r. o Ochronie Danych Osobowych; tekst jednol-
ity: Dz.U. 2016 r., poz. 922).”

Od razu na pierwszym spo-
tkaniu panie ostro ruszyły 

do trenowania uderzeń i kopnięć. 
Pracowały na tarczach, 
tak aby każda z nich 
obyła się z tymi tech-
nikami w bezpieczny 
sposób.
– Przyszły aż 42 
kobiety w różnym 
wieku, co napraw-
dę było dla nas spo-
rym zaskoczeniem. 
Mimo t ak  duże j 
liczby uczestniczek 
grupa była jednak 
niezwykle zdyscy-
plinowana. Wszyst-
kie panie dały sobie 
bardzo dobrze radę 
na rozgrzewce, która 
nie była łatwa, do-
stały solidnie w kość 
już na pierwszych 
zajęciach – przyznała 
po treningu trenerka samoobrony 
Kinga Zagdańska (2 dan Polskiej 
Akademii Ju-Jitsu). – Techniki 
obronne też wychodziły dobrze 
jak na pierwszy raz, tylko tajem-

nica wszystkich technik jest jedna: 
trzeba je powtarzać, powtarzać 
i powtarzać, żeby w momencie 

zagrożenia móc je wykonać bez 
zastanawiania.
   Na kolejnych zajęciach panie 
będą ćwiczyły obronę przed chwy-
tem za nadgarstki i za ubranie, czyli 

– potocznie rzecz nazywając – na-
uczą się, jak nie dać się złapać „za 
fraki”. W ramach trwającego do 

grudnia kursu uczestniczki poznają 
podstawowe techniki samoobrony, 
które można wyćwiczyć u każde-
go, bez względu na stopień spraw-
ności fizycznej. Chodzi o różnego 

rodzaju uderzenia, kopnięcia, bloki 
i dźwignie, które będzie można 
potem wykorzystać do obrony 
przed duszeniem (z przodu i z tyłu), 
obchwytem tułowia, łapaniem za 
nadgarstki czy za ubranie. Osoby, 
które uprawiają nordic walking, 
nauczą się, jak użyć kija w celu 
odstraszenia napastnika.

   Akademia samoobrony to sek-
cja Złotoryjsko-Jerzmanickiego 
Centrum Ju-Jitsu Rayon Riu. – 
Panów powyżej 16. roku życia 
zapraszamy na treningi ju-jitsu 
we wtorki i w czwartki na godz. 
19 w hali „Tęcza” – dodaje Kinga 
Zagdańska.

(as)

Towarzystwo Miłośników 
Ziemi Złotoryjskiej zorgani-

zowało w auli Liceum Ogólno-
kształcącego w Złotoryi spotkanie 
rodzinne „Nasi przodkowie w 
dniach odzyskiwania niepodległo-
ści (1914-1920)”.
   O swoich rodzicach, dziadkach i 
pradziadkach opowiadali: Helena 
Szułkowska, Wanda Łyżwa, Sta-
nisław Szewczyk, Danuta Sosa, 
Tomasz Szymaniak i Roman 
Gorzkowski. Ich opowieści były 

wzbogacane wyświetlanymi na 
ekranie zdjęciami.
   Kolejnym punktem spotkania 
było nagrodzenie laureatów kon-
kursu plastycznego związanego 
z niepodległością Polski. Na 
konkurs wpłynęło 25 prac. Jego 
laureatami zostali:
 kategoria szkoły podstawowe 
kl. IV-VI (kolejno): Kacper Motyl 
(SP Nowy Kościół), Paulina Woj-
tyna (SP Wojcieszów), Aleksandra 
Wybraniec (SP nr 3 Złotoryja);

 kategoria kl. VII SP i II-III 
gimnazjum: Aleksandra Mróz 
(Gim. w Lubiatowie), Martyna 
Brzózka (Gim. w Wilkowie), 
Wiktoria Karpińska (Gim. w 
Wojcieszowie);
 kategoria Specjalne Ośrodki 
Szkolno-Wychowawcze: Moni-
ka Gawron (SOSzW Złotoryja), 
Dominika Jędrasiak (SOSzW Zło-
toryja), Patrycja Ciszek (SOSzW 
Złotoryja).
   Uczestnikami konkursu opie-
kowali się nauczyciele: Edyta 
Ewertowska, Beata Parkitna, Ka-
tarzyna Kądzielska, Danuta Bo-
roch, Magdalena Hanebach, Ewa 
Marek, Katarzyna Warszawska, 
Justyna Kościuk.
   Jury postanowiło, że nagrody 
otrzymają wszyscy uczestnicy 
konkursu oraz ich opiekunowie.
   Organizatorzy spotkania nadal 
zapraszają wszystkich, którzy 
zachowali pamiątki rodzinne z 
dawnych lat i zechcą się nimi 
podzielić do kontaktu z Romanem 
Gorzkowskim (tel. 661 743 992, 
76 878 46 72).

(ms)
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Z bibliotecznej pó³ki
MIEJSKA BIBLIOTEKA PUBLICZNA w Z£OTORYI, ul. S. ¯eromskiego 2, 59-500 Z³otoryja, 

tel. 76 878 33 28
e-mail: biblioteka@mbp.zlotoryja.pl, adres internetowy: mbp.zlotoryja.pl

Z pedagogicznych zbiorów
BIBLIOTEKA PEDAGOGICZNA, ul. Szkolna 1, tel. 76 878 36 61,  

e-mail: zlotoryja@dbp.wroc.pl, www.dbp.wroc.pl/zlotoryja. 
Czynna – poniedzia³ek: 9-15, wtorek-pi¹tek: 12-17.

10 tysięcy uczestników 
biegu memoriałowego
15 września chwilę po południu zakończyła się 20. edycja Złotoryjskiego 
Biegu Ulicznego o Memoriał Tadeusza Pietroszka.

Konkurs „Droga do niepodległości”
W ramach obchodów 100-lecia niepodległej Polski Biblioteka Pedagogiczna organizuje 
konkurs wiedzy pt. „Droga do niepodległości”. Konkurs adresowany jest do mieszkań-
ców powiatu złotoryjskiego. Przygotowaliśmy 16 pytań, które będziemy zamieszczać na 
Facebooku i w Gazecie Złotoryjskiej. Odpowiedzi na pytania prosimy przesłać mailowo 
lub dostarczyć osobiście w terminie do 31 października 2018 r. Spośród osób, które 
prawidłowo na nie odpowiedzą, wylosujemy trzech laureatów. Nagrody już czekają. 
Szczegółowe informacje na temat warunków udziału w konkursie zawiera Regulamin 
konkursu dostępny na blogu i fanpage’u biblioteki. W związku z ochroną danych oso-
bowych wszystkich uczestników konkursu prosimy o wyrażenie w formie pisemnej 
zgody na przetwarzanie danych osobowych i zapoznanie się z klauzulą informacyjną 
(obydwa dokumenty załączono do regulaminu).

Zestaw I
1. Po ilu latach Polska powróciła w 1918 roku na mapy polityczne świata? 
2. O jakiej formacji biorącej udział w walkach o niepodległość Polski mówią te sło-
wa: 
„My pierwsza brygada, strzelecka gromada 
Na stos rzuciliśmy swój życia los, 
Na stos, na stos!” 
3. Skąd wyruszyła Pierwsza Kompania Kadrowa w sierpniu 1914?
4. Jak inaczej nazywano Armię Polską dowodzoną przez Józefa Hallera?

Nowości w MBP 
– Wypożyczalnia dla Dorosłych poleca:

 Katarzyna Grochola – Pocieszki
Chcesz mieć lepszy dzień? A może miesiąc? A może wystarczy pocieszka na 
każdy tydzień? Oto pięćdziesiąt dwie historie, tyle, ile jest tygodni w roku. 
Z wdziękiem, lekkością i humorem Katarzyna Grochola wciągnie cię w swój 
świat, który może okazać się także twoim. Świat deszczowych poranków, 
kiedy nie chce się podnieść z łóżka i wieczorów przynoszących niespodzianki. 
Niezaplanowanych spotkań, nadziei, dobrych uczynków, ptaków za lodówką, 
próśb niekaralnych i miłości, za którą wszyscy tęsknimy. Choć niektóre z 
pocieszek autorka traktuje z przymrużeniem oka, a niektóre całkiem serio, 
zapewniamy – wszystkie zdarzyły się naprawdę.

 Nietypowa Matka Polka
W świecie, w którym większość cytuje Paulo Coelho, ona zapytana o ulubioną 
sentencję o życiu odpowiada: „Urrrr Arrr Aghrrrr Uhrrrr”, cytując... Chewbaccę. 
W świecie, w którym wszyscy są piękni, fit i ćwiczą z Chodakowską, ona po-
stanowiła nie nakładać filtra na swoje zmarszczki i cellulit, a jako guru wybrała 
sobie Dorotę z „Moich Wypieków”. W świecie, w którym rodziny w mediach 
społecznościowych są zawsze uśmiechnięte, jak z reklamy pasty do zębów, 
mają nienaganne maniery i lśniący dom – ona mówi, że zawsze chciała, by 
pośmiertnie mówiono o niej „fajna babka”, a nie ta z najczystszymi oknami. 

 Katy Regnery – Weteran
Savannah Carmichael, zdradzona i porzucona przez mężczyznę, traci wyma-
rzoną karierę dziennikarki w Nowym Jorku i musi wrócić do Danvers, swojego 
rodzinnego miasteczka w Wirginii. Gdy otrzymuje propozycję powrotu do branży 
i napisania reportażu o interesującym człowieku, nie waha się ani chwili – w jej 
mieście mieszka idealny kandydat: Asher Lee, okaleczony weteran wojenny, 
który wrócił do Danvers osiem lat temu i od tego czasu nie opuścił swojego 
domu. Jednak wszystko zmieni się w dniu, w którym do jego drzwi zapuka 
Savannah Carmichael.

 Antje Vollmer – Podwójne życie
Garstka Niemców, którzy zaryzykowali wstąpienie do antyhitlerowskiego ruchu 
oporu, by po wielu próbach ponieść 20 lipca klęskę, nigdy nie cieszyła się we 
własnym kraju szczególnym zainteresowaniem. Do grona niemal zapomnianych 
członków wojskowej frondy przeciwko Hitlerowi należy także Heinrich hrabia 
Lehndorff, który już w roku 1939/40 dołącza do kręgu skupionego wokół 
Henninga von Tresckowa i Clausa Schenka hrabiego von Stauffenberga – 4 
września 1944 roku, mając zaledwie trzydzieści pięć lat, po dwóch dramatycz-
nych próbach ucieczki zostaje stracony w Berlinie-Plötzensee.

Start i meta zorganizowane zostały 
przy Złotoryjskim Ośrodku Kultury i 

Rekreacji, a zawodnicy wystartowali w 21 
kategoriach.
   Ciekawostką jest fakt, że podczas zawo-
dów organizatorzy odnotowali zawodnika, 
który mógłby mieć 
na koszulce numer 
10 000, gdyż tylu 
uczestników, a na-
wet o kilku wię-
cej, wzięło łącznie 
udział w 20 edy-
cjach memoriału.
   W poszczegól-
nych kategoriach 
wiekowych na po-
dium stanęli ko-
lejno:
 Dziewczęta rocz-
nik 2011 – Natalia 
Kuchnicka (Nowy 
Kościół), Milena Kolesnykowa (Złotoryja), 
Kamila Domzalska (Złotoryja);
 Chłopcy rocznik 2011 – Mateusz 
Gagatek, Franciszek Wojtczak, Wojciech 
Szapował (wszyscy ze Złotoryi);
 Dziewczęta 2010 – Maria Pawlak (Nowy 
Kościół), Zuzanna Woźniak (Sokołowiec), 

Michalina Jaros (Nowy Kościół);
 Chłopcy 2010 – Maciej Kandora (Zło-
toryja), Aleksander Przepióra (Złotoryja), 
Ksawety Dudek (Wilków);
 Dziewczęta 2009 – Kinga Gliwa (Złoto-
ryja), Zofia Jamróz (Rokitnica), Weronika 
Kiełbus (Rokitnica);
 Chłopcy 2009 – Marcel Solawa, Kry-
stian Konwa, Igor Juszczyk (wszyscy ze 
Złotoryi);
 Dziewczęta 2008 – Oliwia Ścisło, Nikola 
Wydrych, Hanna Gołębiowska (wszystkie 
ze Złotoryi);

 Chłopcy 2008 – Kacper Stanowski (Zło-
toryja), Jakub Dłuski (Wojcieszów), Jakub 
Szwejser (Wilków);
 Dziewczęta 2007 – Natalia Gagatek (Zło-
toryja), Karolina Czernatowicz (Złotoryja), 
Julia Piątkowska (Wojcieszów);

 Chłopcy 2007 – Wiktor Trzasławski, 
Oliwier Zapłata, Bartosz Polański (Złoto-
ryja);
 Dziewczęta 2006 – Julia Biernacik, 
Maja Rakowska, Patrycja Mikołajczyk 
(Złotoryja);
 Chłopcy 2006 – Dariusz Szestak, 

Andrzej Gryszówka, 
Mateusz Czerkasiewicz 
(Złotoryja);
 Dziewczęta 2005 
– Wiktoria Muszalska 
(Wojcieszów), Oliwia 
Burdzicka (Złotoryja), 
Kinga Piędel (Złoto-
ryja);
 Chłopcy 2005 – Kor-
nel Bernat (Złotoryja), 
Bartosz Hajdun (Ro-
kitnica), Aleksander 
Gorzelany (Rokitnica);

 Dziewczęta 2004 – Nikol Łaskawiec 
(Złotoryja), Maja Turczyn (Złotoryja), 
Klaudia Kaczmarczyk (Rokitnica);
 Chłopcy 2004 – Mikołaj Jagucek (Zło-
toryja), Jakub Pióro (Sokołowiec), Piotr 
Majewski (Złotoryja);
 Dziewczęta 2003 – Marta Kalityńska 
(Rokitnica), Oliwia Kondracka (Pielgrzym-
ka), Magdalena Popławska (Złotoryja);
 Chłopcy 2003 – Dominik Piątkowski 
(Wojcieszów), Łukasz Śliwowski (Złoto-
ryja), Dominik Huk (Złotoryja);
 Dziewczęta 1999-2002 – Katarzyna Pie-

chowicz (Szklarska Poręba), 
Marcelina Pasik (Złotoryja), 
Joanna Malińska (Złoto-
ryja);
 Chłopcy 1999-2002 – 
Kacper Skibiak (Szklarska 
Poręba), Dominik Skórka 
(Złotoryja), Jakub Obole-
wicz (Złotoryja);
 Bieg rodzinny – Olej-
niczakowie, Wochowie, 
Jakubiakowie.

(ms)
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Œwi¹teczne dy¿ury
 30 września czynna apteka „Niebo” – Złotoryja, pl. Reymonta 8a, 
   tel. 76 854 92 56.
 7 października czynna apteka „Nova” – Złotoryja, ul. Wojska Polskiego 4a, 
   tel. 76 878 15 49.

Więcej informacji i zdjęć – na naszym portalu www.zlotoryjska.pl.

REPERTUAR

 KSIĘŻNICZKA I SMOK
W przeddzień swoich siódmych urodzin księżniczka Basia, 
która najbardziej na świecie uwielbiała czytać, sięgnęła po nową 
książkę, która okazała się być zaczarowana. Kiedy dziewczynka ją 
otworzyła, spomiędzy kartek wyfrunęła chmara wielokolorowych 
motyli! Gdy Basia chciała złapać jednego z nich, w  magiczny 
sposób przeniosła się do baśniowej krainy. Zachwycona urodą 
nowego miejsca, postanowiła zostać choć na chwilę. Wędrując 
po nieznanej, ale pięknej okolicy, odważna dziewczynka spotkała 
sympatycznego Smoka zwanego Smokusiem – ze  względu na jego 
przemiły charakter. Smokuś i Basia z miejsca się polubili i spędzili razem cały dzień na 
wspaniałej zabawie. Gdy dziewczynka poczuła zmęczenie, Smokuś odprowadził ją do 
domu. „To były moje najlepsze urodziny” pomyślała Księżniczka i zasnęła w swoim 
łóżku niezmiernie szczęśliwa... Tak rozpoczynają się przygody księżniczki Basi, która w 
dniu swoich siódmych urodzin po raz pierwszy opuściła królewski pałac i wkroczyła do 
baśniowego świata. Od tego dnia wracała w nowo poznane miejsce każdego wieczoru.
Reżyseria: Marina Nefedova. Gatunek: animacja.
Produkcja: Rosja. Czas trwania: 75 min. Premiera: 21 września 2018.
Dni i godziny seansów:
 21.09, godz. 16.30  22.09, godz. 15.00 i 16.30  23.09, godz. 15.00 i 16.30
 24.09, godz. 16.00  25.09, godz. 16.00
 1.10, godz. 16.30  2.10, godz. 16.30

 KAMERDYNER
„Kamerdyner” to opowiedziana z epickim rozmachem, inspirowana 
prawdziwymi wydarzeniami historia splątanych losów Polaków, 
Kaszubów i Niemców na tle burzliwych wydarzeń pierwszej połowy 
XX stulecia. Mateusz Krol (Sebastian Fabijański), kaszubski chło-
piec, po śmierci matki zostaje przygarnięty przez pruską arystokratkę 
Gerdę von Krauss (Anna Radwan). Dorasta w pałacu. Rówieśnicz-
ką Mateusza jest córka von Kraussów Marita (Marianna Zydek). 
Między młodymi rodzi się miłość. Ojcem chrzestnym chłopca jest 
kaszubski patriota Bazyli Miotke (Janusz Gajos), który podczas 
konferencji pokojowej w Wersalu walczy o miejsce Kaszub na mapie Polski, a potem 
buduje symbol jej gospodarczego sukcesu: Gdynię. Traktat wersalski, który daje Polsce 
niepodległość, sprawia, że von Kraussowie tracą majątek i wpływy. Wszyscy bohaterowie 
czują, że świat, który znali, wkrótce diametralnie się zmieni. Wśród żyjących obok siebie 
Kaszubów, Polaków i Niemców narasta niechęć i nienawiść.  Wybucha II wojna świa-
towa. W Lasach Piaśnickich naziści dokonują mordu na ludności cywilnej – pierwszego 
ludobójstwa tej wojny. 
Reżyseria: Filip Bajon. Gatunek: dramat historyczny.
Produkcja: Polska. Premiera: 21 wrzesień 2018. Czas trwania:  150 min.
Obsada: Sebastian Fabijański, Marianna Zydek, Janusz Gajos, Anna Radwan, Adam 
Woronowicz, Borys Szyc, Daniel Olbrychski, Łukasz Simlat, Kamilla Baar-Kochańska, 
Marcel Sabat, Sławomir Orzechowski, Diana Zamojska, Janusz Chabior , Mariusz Jakus
Dni i godziny seansów:
 1.10, godz. 20.00  2.10, godz. 20.00  7.10, godz. 17.30

 JULIUSZ
„Juliusz” to nowa komedia twórców „Planety Singli” – przeboju, 
który obejrzało w kinach blisko 2 miliony widzów! W roli tytułowej 
Wojciech Mecwaldowski, obok którego zobaczymy Jana Peszka, 
Annę Smołowik i Rafała Rutkowskiego. Scenariusz filmu współtwo-
rzyli najlepsi polscy stand-uperzy: Abelard Giza i Kacper Ruciński. 
W dodatkowych, zaskakujących rolach wielkie nazwiska polskiego 
kina: Jerzy Skolimowski, Andrzej Chyra i Maciej Stuhr. Tytułowym 
bohaterem jest uporządkowany nauczyciel plastyki (Wojciech Me-
cwaldowski), którego głównym problemem w życiu jest ojciec (Jan 
Peszek) – nieustająco imprezujący artysta-malarz. Kiedy senior przeżyje drugi zawał 
serca, a mimo to odmówi zmiany stylu życia, Juliusz będzie musiał znaleźć sposób na to, 
by wpłynąć na jego zachowanie. Lekarstwem na bolączki bohatera wydawać się będzie 
przypadkowo poznana, beztroska lekarz weterynarii – Dorota (Anna Smołowik). Okaże 
się jednak, że prawdziwe problemy dopiero nadchodzą…
Reżyseria: Aleksander Pietrzak. 
Gatunek: komedia.
Produkcja: Polska 2018. Premiera: 14 września 2018. Czas trwania: 107 min.
Obsada: Wojciech Mecwaldowski, Anna Smołowik, Jan Peszek, Rafał Rutkowski.
Dni i godziny seansów:
 1.10, godz. 18.00  2.10, godz. 18.00  5.10, godz. 16.30  6.10, godz. 20.00
 8.10, godz. 18.00  9.10, godz. 16.30

 BIAŁY KIEŁ
„Biały Kieł” to pełna mądrości, przygód i wzruszeń opowieść o 
sympatycznym czworonogu, w którego żyłach płynie krew dzikiego 
wilka. Film jest pierwszą pełnometrażową animowaną ekranizacją 
przetłumaczonej na 89 języków świata ponadczasowej książki Jac-
ka Londona. Reżyserią tej pięknej i dynamicznej historii zajął się 
nagrodzony Oscarem Alexandre Espigares – współtwórca animacji: 
„Happy Feet: Tupot małych stóp 2” i serialu „Gwiezdne wojny: Woj-
ny klonów”. Nad scenariuszem pracował m.in.: Dominique Monfery, 
który ma na swoim koncie nominację do Oscara oraz pracę przy hicie 
„Sekretne życie zwierzaków domowych”. Jedną z firm odpowiedzialnych za produkcję „Bia-
łego Kła” jest Superprod Animation, która stworzyła „Sekrety morza” (nominacja do Oscara 
i Europejska Nagroda Filmowa dla najlepszego filmu animowanego). Film był prezentowany 
w oficjalnej selekcji międzynarodowego festiwalu filmowego Sundance 2018.
Biały Kieł to rezolutny i bardzo nietypowy szczeniak – mieszanka psa i wilka. Po rodzicach 
odziedziczył najlepsze cechy obu ras, więc szybko uczy się, jak przetrwać w mroźnych i 
nieprzyjaznych krainach dzikiej północy. Niestety szczeniak gubi się i odłącza od rodziny. 
Z pomocą przychodzi mu wódz indiańskiego plemienia, który przygarnia go do swojej 
wioski. Pośród nowych przyjaciół, Biały Kieł szybko dorasta i uczy się współpracy z innymi 
psami i członkami wspólnoty. Niestety na skutek nieprzewidzianych zdarzeń, zwierzak 
trafia do nowych właścicieli, którzy widzą w nim tylko łatwy zarobek. Na szczęście z 
pomocą przychodzą mu dobrzy ludzie. Wielka przygoda, która czeka Białego Kła, odkryje 
przed nim jego prawdziwą naturę i da mu pełną miłości lekcję na całe życie.
Gatunek: animacja. Produkcja: Francja/Luksemburg/USA 2018.
Premiera 7 września 2018 r. Czas trwania: 87 min.
Reżyseria: Alexandre Espigares („Pan Hublot”).
Obsada polskiej wersji językowej: Michał Żebrowski,  Sławomir Pacek, Jakub Wie-
czorek, Kamil Kula.
Dni i godziny seansów:
 5.10, godz. 15.00  6.10, godz. 16.00  7.10, godz. 14.30
 8.10, godz. 15.00  9.10, godz. 15.00
 
 ŻONA
Perełka filmowa, z wyśmienitymi rolami dwukrotnej zdobywczyni 
Złotego Globa i sześciokrotnie nominowanej do Oscara Glenn Clo-
se (znana wszystkich Cruella De Mon z dwóch części przygód licznej 
rzeszy dalmatyńczyków ) oraz Jonathana Pryce’a (seria „Piraci z Ka-
raibów”). „Żona” w reżyserii laureata Srebrnego Niedźwiedzia Björna 
Runge to filmowa adaptacja powieści Meg Wolitzer. Po prawie 40 
latach małżeństwa, Joan i Joe Castlemanowie (w tych rolach Glenn 
Close i Jonathan Pryce) stanowią uzupełniający się wzajemnie duet. 
Joe lubi brylować, Joan jest nieśmiała. Joe nie przykłada wagi do 
ubioru, Joan jest zawsze elegancka. Joe jest nieco próżny, Joan skromna. Joe pławi się swoją 
publiczną rolą jednego z Wielkich Amerykańskich Powieściopisarzy, Joan tymczasem dzieli 
się swym intelektem, wdziękiem i dyplomacją z prywatnym życiu, spełniając się jako Żona 
Wielkiego Pisarza. To ona dba o dom, kontakt z dorosłymi już dziećmi, pamięta, by Joe zażył 
lekarstwa o określonej porze. To prawda, zdarzają jej się gorsze chwile, ale jej naturalna 
godność i poczucie humoru pozwalają pozostać tym momentom w ukryciu. Rok 1993, Joe 
dowiaduje się, że jego literacki dorobek zostanie uhonorowany literacką Nagrodą Nobla. 
Jego gwiazda rozbłysła, kiedy poznał Joan w późnych latach pięćdziesiątych XX wieku. Był 
wtedy jej (żonatym) nauczycielem. W drodze do Sztokholmu małżeństwu towarzyszy syn 
David (Max Irons), aspirujący pisarz, który uważa, że matka nie docenia swego wkładu w 
karierę męża. A to niejedyny gość towarzyszący tej podróży. Jest z nimi również Nathaniel 
Bone (Christian Slater), dziennikarz pracujący nad biografią Castlemana – autoryzowaną 
lub nie. Film zestawia historię pary z ich niezwykłą młodzieńczą pasją i ambicjami oraz 
portretem tych samych ludzi trzydzieści lat później. Z całym dorobkiem kompromisów, 
sekretów, zdrad, ale i niezwykłą wzajemną miłością. Jest idealnym przykładem, że za suk-
cesem życiowym każdego mężczyzny stoi w cieniu kochająca go kobieta.
Gatunek: dramat. Reżyseria: Björn Runge. Produkcja: Szwecja/USA.
Premiera: 7 września 2018. Czas trwania: 100 min.
Dni i godziny seansów:
 5.10, godz. 18.10  6.10, godz. 18.00  7.10, godz. 16.00
 8.10, godz. 16.30  9.10, godz. 18.10 

 ZAKONNICA
Kiedy młoda zakonnica odbiera sobie życie w klasztorze w Rumu-
nii, nękany zmorami z przeszłości ksiądz i nowicjuszka, która ma 
właśnie złożyć śluby zakonne, zostają wysłani przez Watykan, aby 
zbadać tę sprawę. Wspólnie odkrywają niechlubny sekret zakonu. 
Ryzykując nie tylko własnym życiem, ale też swą wiarą i duszami, 
stawiają czoła złowrogiej sile pod postacią tej samej demonicznej 
zakonnicy, która po raz pierwszy przerażała widzów w Obecności 
2. Natomiast opactwo staje się straszliwym polem walki toczącej 
się między żywymi i potępieńcami. 
Reżyseria: Corin Hardy. Gatunek: horror. Czas trwania: 96 min.
Premiera: 7 września 2018.
Obsada: Bonnie Aarons, Demian Bichir, Taissa Farmiga, Jonas Bloquet, Charlotte Hope, 
Ingrid Bisu.
Dni i godziny seansów:
 5.10, godz. 20.00  7.10, godz. 20.20  8.10, godz. 20.00  9.10, godz. 20.00.
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Złoto razy 7 dla Złotoryi
Modelarze sekcji Złotoryjskiego Ośrodka Kultury i Rekre-
acji tradycyjnie przywieźli z zawodów worek medali.

Maratończycy po sprawdzianie formy
11 reprezentantów naszego miasta pobiegło w PKO Wrocław Maraton. Ze Stadionu Olimpij-
skiego we Wrocławiu w trasę wyruszyło 3645 osób z ponad 30 krajów.

Sportowa impreza 
połączyła pokolenia
Na boisku orlik przy Zespole Szkół Zawodowych w Złotoryi 
odbyła się druga edycja imprezy pn. „PGE Dzień Sportu 
na Orliku”. Podobne imprezy, których pomysłodawcą jest 
Fundacja Orły Sportu, odbywały się w tym samym czasie 
na 500 orlikach w całej Polsce.

Walczyli o puchary założycieli
Na kortach Złotoryjskiego Towarzystwa Tenisowego odbył się IV turniej z cyklu SIX TEAM 
o puchar założycieli złotoryjskiego tenisa.

Biegała po Górach Stołowych
W Radkowie zorganizowane zostały 3-dniowe zawody biegowe, na których nie zabrakło 
złotoryjskiego akcentu.

Górnik Złotoryja nadal niepokonany
W ostatnią sobotę piłkarze Górnika Złotoryja zremisowali 0:0 z Odrą Ścinawa. Był to pierw-
szy mecz w nowym sezonie, którego złotoryjanie nie zakończyli zwycięstwem.

Akcja ma na celu zachęcenie 
dzieci i młodzieży do aktyw-

nego spędzania czasu na świeżym 
powietrzu. Na boisku pojawiły się 
całe rodziny. Rodzice mogli razem 
ze swoimi dziećmi wziąć udział w 
konkursach i licznych animacjach. 
Wszystko było zrobione po to, aby 
przekonać dorosłych do aktywnego 
spędzania czasu ze swoimi dzieć-
mi. To właśnie opiekunowie są 
dla młodych ludzi największymi 

autorytetami, więc powinni świecić 
przykładem.
   Zabawa rozpoczęła się od roz-
grzewki, podczas której dzieci 
przygotowywały się do sportowych 
zmagań, jakie przyszykowała dla 
nich tego dnia Marzena Feliksiak, 
lokalny animator sportu.
   Następnie przez niemal 2 godziny 
uczestnicy rywalizowali ze sobą w 
rozmaitych konkurencjach, takich 
jak m.in.: różne odmiany berka, 
wyścig rzędów, zbieranie piłek.
   Każdy z uczestników otrzymał 
liczne upominki, co wywołało jesz-
cze szersze uśmiechy na twarzach 
dzieci. – Nie byłoby to możliwe, 
gdyby nie nasi wielcy przyjaciele 
sportu, którzy czynnie włączyli 
się w organizację imprezy poprzez 
wsparcie finansowe, rzeczowe oraz 
osobistą pomoc. Jestem im za to 
bardzo wdzięczna. Bez pomocy 
sponsorów organizacja tego wyda-
rzenia nie miałaby takiej oprawy. 
Wszystkie dzieci uczestniczące w 
dniu sportu otrzymały pakiet z upo-
minkami. Sponsorzy ufundowali 
również nagrody dla uczestników 
w konkursach sportowo-rekreacyj-
nych. Jestem również wdzięczna 
wszystkim osobom, które pomogły 
w organizacji tego wydarzenia – 
mówi Marzena Feliksiak.
   Kolejną atrakcją był pokaz sztuk 
walk z elementami samoobrony, 
które przygotowało Złotoryjsko-
Jerzmanckie Centrum Ju-jitsu Ray-
on Ryu, w ramach którego działa 
akademia samoobrony dla pań. 
Dzieci miały okazję spróbować 
swoich sił w niektórych elemen-

tach sztuk walki.
   Następnym punktem programu 
był pokaz aerobiku tanecznego 
przygotowany przez instruktor 
fitness aktywni 50+ Alicję Szapo-
wał, która zaprosiła zebranych do 
aktywnego udziału.
   Dorośli z wielkim entuzjazmem 
kibicowali dzieciom, przyglądając 
się poszczególnym zabawom. A 
gdy nadszedł czas na konkuren-
cje rodzinne, rodzice (głównie 

tatusiowie) 
dzielnie sta-
nęli do boju 
t u ż  o b o k 
swoich po-
ciech.
   Główną 
konkuren-
cją dla pa-
nów była 
p róba  s i ł 
w robieniu 
pompek, za-
skoczeniem 

było to, że do zmagań zgłosiło się 
kilka pań i dziewcząt. Z kolei kon-
kurencją typowo żeńską było ska-
kanie na skakance. Tutaj również 
zgłosiło się wielu przedstawicieli 
płci przeciwnej.
– To świetna inicjatywa. Przede 
wszystkim była to impreza między-
pokoleniowa. Dzieci zintegrowały 
się ze sobą i nawiązały kontakt z 
całą grupą. Brawo dla organizator-
ki – stwierdziła jedna z obecnych 
mam.
   Ostatnim punktem imprezy był 
międzypokoleniowy mecz piłki 
nożnej, w czasie którego odbył 
się również mini turniej w bad-
mintona.
– Było super! Za rok też na pewno 
przyjdę i przyprowadzę koleżanki 
– chwali kolejna z mam.
– Jestem bardzo zadowolona z 
przebiegu imprezy, a frekwencja 
przeszła moje najśmielsze ocze-
kiwania. Cieszę się, że udało mi 
się tak dużo ludzi wyciągnąć z 
domów – podsumowała Marzena 
Feliksiak.

(reds)

Po 5 wygranych i jednym 
remisie Górnik Złotoryja z 

dorobkiem 16 pkt. plasuje się 
na 3. miejscu w ligowej tabeli. 
Wyprzedzają nas jedynie rezerwy 
Chrobrego Głogów (21 pkt.) oraz 

AKS Strzegom (17 pkt.). Warto 
tutaj zaznaczyć, iż obie te drużyny 
rozegrały o jedno spotkanie więcej 
niż podopieczni trenera Eugeniu-
sza Oleśkiewicza.
   W najbliższą sobotę zagramy u 

siebie z Włókniarzem Mirsk. Po-
czątek spotkania o godz. 16.
   Tydzień wczesnej nasi piłkarze 
pokonali na własnym stadionie 
Spartę Rudna 2:0.

(reds)

Inicjatorem tego memoriałowe-
go przedsięwzięcia był Krzysz-

tof Bryś, syn jednego z pionierów 
tenisa w Złotoryi – Jana Brysia. 
Szóstkę założycieli uzupełniają: 
Karol Pluta, Edward Lubański, 
Jerzy Markowski i obecni na 
turnieju Tadeusz Kuczyński oraz 
Andrzej Maszczak.
– 45 lat temu przy placu Zacisze 
powstał kort tenisowy i tak się 
zaczęło. Od amatorskich rozgry-
wek po coraz to bardziej ambitne 
wyniki zawodników, indywidu-
alnych mistrzów Polski, meda-
listów drużynowych mistrzostw 

Polski, udziału w I lidze DMP, 
organizowanie turniejów rangi 
wojewódzkiej i ogólnopolskiej 
oraz wielu innych tenisowych 
imprez na najwyższym poziomie 
– wspominają działacze.
   Tegoroczny turniej zgromadził 
rekordową liczbę zawodników, 
którzy rywalizowali na kortach w 
4 kategoriach.
   Wśród pań wygrała Stanisława 
Wodniak, a kolejne miejsca zaję-
ły: Katarzyna Iwińska i Katarzyna 
Czernatowicz.
   Kat. open amatorów (kolej-
no): Marek Kotala, Marek Pie-

lach, Zbigniew Mularczyk, Adam 
Szewczak , Michał Behnke, Rafał 
Skupień, Kacper Jóźwiak i Paweł 
Ilnicki.
   Kat. +60: Zbigniew Kościuk, 
Waldemar Wortolec, Bogusław 
Kusek, Mieczysław Pluta, Krzysz-
tof Bryś, Janusz Mileszko, An-
drzej Maszczak, Jarosław Nowak 
i Janusz Pasek.
   Kat. open pro: Wiktor Kubicz, 
Artur Kurasz, Mariusz Czerna-
towicz, Robert Goda, Marcin 
Szemiot, Maksymilian Rajcza-
kowski, Agata Mlazga, Przemy-
sław Pluta.
   Finałowe mecze zakończyły 
się przy sztucznym świetle i po 
12 godzinach zmagań uroczyste 
zakończenie uświetnili: pierwszy 
trener i prekursor złotoryjskiego 
tenisa Tadeusz Kuczyński, prezes 
ZTT Marcin Gagatek oraz organi-
zatorzy i sędziowie Mariusz Czer-
natowicz i Jacek Kuczyński.
   Wszyscy uczestnicy otrzymali 
poczęstunek i dyplomy , a najlepsi 
dodatkowo puchary.

(reds)

Tym razem pojechali do Ole-
śnicy na Międzynarodowy 

Konkurs Modeli Redukcyjnych. 
Drużynowo zajęli najwyższe 

miejsce na podium. A nie było 
łatwo, gdyż do Oleśnicy przyje-
chało 19 klubów z Polski, Czech 
i Słowacji.

   Indywidualnie nasi modelarze 
zdobyli 17 medali. Karol Tyszkie-
wicz przywiózł do domu 2 złote i 1 
srebrny krążek oraz 2 wyróżnienia. 
Tomasz Słonina – 2 złote i 1 srebr-
ny, Wojciech Domzalski – 1 srebro 
i 1 brąz, Piotr Golik – 2 złote, 1 
srebrny, 1 brązowy, Jkub Hami 
– 1 złoty, 3 srebrne, Stanisław Za-
wadzki (instruktor) – 1 srebro.

(reds)

Zawodników, którzy pobili 
rekord życiowe i cieszyli 

się z dotarcia do mety lub po 
prostu z udziału w biegowym 
święcie, było wielu. Szczególnie 
szczęśliwe z Wrocławia wróciły 
zawodniczki Złotoryjskiej Ligii 
Biegowej (Agnieszka Kubów, 
Aneta Jaworowska, Ewa Kurek), 
dla których był to pierwszy start 
na królewskim dystansie. Złotory-
janki w dobrej kondycji i zdrowiu 
przybiegły do mety z czasem 
poniżej 5 godzin.

   Po biegu każdy z zawodników, 
który go ukończył, został udeko-
rowany pamiątkowym medalem 
z wizerunkiem krasnala z bia-
ło-czerwoną flagą, czerwonym 
goździkiem i elementami wojsko-
wego umundurowania. PKO Wro-
cław Maraton jest bowiem częścią 
obchodów stulecia odzyskania 
przez Polskę niepodległości.
   We Wrocławiu wystartowało 11 
reprezentantów Złotoryi. Oto ich 
wyniki: 143. Adam Skórka (czas 
3:12:25, M40 – 39 m.), 246. To-

masz Szpiter (3:21:12, M40 – 77.), 
385. Robert Kuriata (3:28:57, M50 
– 25.), 1761. Marcin Hec (4:13:40, 
M40 – 609.), 2562. Mariusz Cho-
dor (4:39:31, M30 – 780.), 2760. 
Andrzej Cukrowski (4:46:44, M40 
– 895.), 3054. Agnieszka Kubów 
(4:59:16, K30 – 196.), 3060. Aneta 
Jaworowska (4:59:40, K40 – 171.), 
3066. Ewa Kurek (4:59:56, K30 – 
198.), 3160. Marcin Wilk (5:07:51, 
M30 – 916.), 3253. Paweł Obole-
wicz (5:15:38, M40 – 1010.).

(reds)

Zmagania odbyły się w Górach 
Stołowych, a start i meta 

zlokalizowane były nad zalewem 
w Radkowie. W imprezie udział 
wzięło ponad 1100 zawodników, 

którzy mieli do wyboru jeden z 
czterech dystansów: 81 km, 53 
km, 24 km lub 9 km.
   W Garmin Ultra Race Radków 
wystartowała reprezentantka 

OLAWS-a Złotoryja Katarzyna 
Łukasiewicz, która na dystansie 
24 km uzyskała czas 3:49:59 i 
zajęła 423. miejsce.

(reds)



OG£OSZENIA DROBNE Gabinet 
Stomatologiczny
Złotoryja, ul. Nad Zalewem 16 A

lek. stomatolog 

Anna Sobieszek
przyjmuje: poniedziałek, wtorek, 

czwartek 14-19, środa 9-14

 odbudowa zębów 
 nowoczesne wypełnienia 

 protezy szkieletowe
 korony  mosty: 

tradycyjne, porcelanowe
 bezpłatne przeglądy 

i porady
 ekspresowa naprawa 

protez
Tel. 76 878 14 74

GABINET KARDIOLOGICZNY 
lek. med. Urszula Maciejak, 

kardiolog MCZ Lubin 

PRZYJMUJE:
poniedziałek 15-18, 

czwartek 15-18
Złotoryja, ul. Śląska 12,

 tel. 604 160 836
USG serca, brzucha, tarczycy

GABINET NEUROLOGICZNY
Andrzej Maciejak

specjalista neurolog
PRZYJMUJE

we wtorki od godz. 15 do 18
w środy od 15 do 18

 badania USG – Duplex
doppler naczyń (tętniczych, żylnych)

Złotoryja, ul. Śląska 12, 
tel. 76 878 10 30, 602 174 473

PROTEZOWNIA
technik dentystyczny 
Wiesław Sobieszek

 protezy  korony  mosty
 ekspresowa naprawa 

protez zębowych 

Tel. 76 878 35 91, 
606 744 898.

 NR 16 (1006)  STR. 15

NIERUCHOMOŚCI
 Mieszkanie do wynajęcia w Zło-
toryi przy ul. Podwale: 2 pokoje, 
kuchnia, łazienka, balkon, pow. 40 
m kw. Umeblowane. Tel. 76 878 62 
90, 76 300 00 76.
 Kupię garaż w Złotoryi przy ul. 
W. Polskiego 30 lub ul. Wiosennej. 
Zasoby Spółdzielni Mieszkanio-
wej „Agat”. Kontakt tel. 602 502 
555.
 Sprzedam mieszkanie w Wil-
kowie-Osiedlu, I piętro. Do za-
mieszkania od zaraz. Pow. 77 m 
kw. Z garażem i ogródkiem. Tel. 
784 146 912.

FOTOGRAFIA CYFROWA
Roman Szpala
Z³otoryja, ul. J. S³owackiego 5

tel. 504 018 336
szpalaroman@gmail.com

 Zdjęcia do dokumentów (kolorowe 
i czarno-białe)

 Odbitki z wszelkich nośników 
cyfrowych (płyt CD, kart pamięci, itp.)
 Zdjęcia z fi lmów amatorskich
 Retusz i reprodukcja starych fotografi i
 Filmy, ramki, albumy, baterie. 

Oferty pracy realizowane są na bieżąco, w związku z tym umieszczone powyżej oferty w dniu wydania gazety 
mogą ulec dezaktualizacji. Informacje na temat ofert można uzyskać telefonicznie pod numerem telefonu 76 877 
92 00 lub osobiście w Powiatowym Urzędzie Pracy w Złotoryi, al. Miła 18, pok. 21. Wszelkie pytania dotyczące ofert 
można kierować także na adres e-mail: wrzl@praca.gov.pl.  Tel.: sekretariat 76 877 92 01, fax 76 877 92 02.

Centrum Aktywizacji Zawodowej w Złotoryi 
poszukuje dla swoich klientów 

kandydatów na następujące stanowiska pracy:

POWIATOWY URZĄD PRACY W ZŁOTORYI 
CENTRUM AKTYWIZACJI ZAWODOWEJ 

59-500 Złotoryja, Al. Miła 18 
tel./fax 76 87 79 200, 76 87 79 202 

e-mail: wrzl@praca.gov.pl, www.pup.zlotoryja.pl 

 
 

 

 
 

 

          
 

 

Firma „Lena Serwis” sp. z o.o.
zatrudni pracowników na stanowiskach:

- MECHANIK POD ZIEMIĄ
- ELEKTROMECHANIK POD ZIEMIĄ

Praca świadczona w zakładzie produkcyjnym 
w Nowym Kościele oraz w oddziałach KGHM Polska Miedź S.A.

Oferujemy możliwość przyuczenia do pracy 
na ww. stanowiskach.

Oferty można składać na adres:
„Lena Serwis” sp. z o.o. Nowy Kościół

ul. Fabryczna 21, 59-540 Świerzawa
lenaserwis-biuro@lena.com.pl

lub osobiście w siedzibie Spółki w Nowym Kościele,

USŁUGI
 Cyklinowanie, solidnie + scho-
dy. Tel. 697 143 799.

AUTO-MOTO
 Kupię każdy ciągnik Ursus i 
inne oraz każdy sprzęt rolniczy. 
Tel. 602 811 423.

OGŁOSZENIE Wójta Gminy Złotoryja
 o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

dla terenu działek nr 207/1 i 207/2, obręb Łaźniki

Na podstawie art. 17 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym 
(Dz.U. z 2017 r., poz. 1073, z późn. zm.), zawiadamiam o podjęciu przez Radę Gminy Złotoryja uchwały 
nr XXXVIII/420/2018 z dnia 22 maja 2018 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla terenu działek nr 207/1 i 207/2, obręb Łaźniki.
Zgodnie z art. 39 ust. 1 i art. 46 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku 
i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko 
(Dz.U. z 2017 r., poz. 1405, z późn. zm.), informuję o jednoczesnym przystąpieniu do przeprowadzenia stra-
tegicznej oceny oddziaływania na środowisko sporządzanej wraz z projektem planu miejscowego.
Zainteresowani mogą składać wnioski do ww. planu miejscowego i strategicznej oceny oddziaływania na 
środowisko, dotyczące sposobu zagospodarowania, a w szczególności zamierzeń inwestycyjnych na tym 
terenie. Wnioski należy składać na piśmie w Urzędzie Gminy Złotoryja, al. Miła 4, 59-500 Złotoryja, w terminie 
21 dni od daty ukazania się niniejszego ogłoszenia.
Wniosek powinien zawierać: imię, nazwisko lub nazwę wnioskodawcy, jego adres, przedmiot wniosku oraz 
oznaczenie nieruchomości, której dotyczy.

WÓJT GMINY ZŁOTORYJA MARIA LEŚNA

Informacja
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o go-
spodarce nieruchomościami (Dz.U. z 2018 r., poz. 121, ze zm.) Wójt 
Gminy Złotoryja informuje, że na tablicy ogłoszeń  w Urzędzie Gminy 
Złotoryja, al. Miła 4 zostały wywieszone do publicznej wiadomości na 
okres 21 dni wykazy:
- nieruchomości położonej w Leszczynie przeznaczonej do sprzedaży 
w drodze bezprzetargowej (zarządzenie nr 0050.37.2018 Wójta Gminy 
Złotoryja z dnia 5 września 2018 r.),
- nieruchomości położonej w Prusicach przeznaczonej do sprzedaży 
w drodze przetargowej (zarządzenie nr 0050.38.2018 Wójta Gminy 
Złotoryja z dnia 5 września 2018 r.).

OGŁOSZENIE Wójta Gminy Złotoryja
o przystąpieniu do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków 

zagospodarowania przestrzennego Gminy Złotoryja, dla terenu w obrębie Łaźniki
Na podstawie art. 11 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzen-
nym (Dz.U. z 2017 r., poz. 1073, z późn. zm.), zawiadamiam o podjęciu przez Radę Gminy Złotoryja 
uchwały nr XXXVIII/419/2018 z dnia 22 maja 2018 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany 
studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Złotoryja, dla terenu w 
obrębie Łaźniki.
Zgodnie z art. 39 ust. 1 i art. 46 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku 
i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko 
(Dz.U. z 2017 r., poz. 1405, z późn. zm.) informuję o jednoczesnym przystąpieniu do przeprowadzenia stra-
tegicznej oceny oddziaływania na środowisko sporządzanej wraz z projektem zmiany studium.
Zainteresowani mogą zgłaszać wnioski do wyżej wymienionej zmiany studium dotyczące sposobu zago-
spodarowania, a w szczególności zamierzeń inwestycyjnych na tym terenie oraz wnioski do strategicznej 
oceny oddziaływania na środowisko. Wnioski należy składać na piśmie w Urzędzie Gminy Złotoryja, al. Miła 
4, 59-500 Złotoryja, w terminie 21 dni od daty ukazania się niniejszego ogłoszenia.
Wniosek powinien zawierać: imię, nazwisko lub nazwę wnioskodawcy, jego adres, przedmiot wniosku oraz 
oznaczenie nieruchomości, której dotyczy. WÓJT GMINY ZŁOTORYJA MARIA LEŚNA

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 
1997 r. o gospodarce nieruchomościami (tekst jedn. 
Dz.U. z 2018 r., poz. 121, ze zm.) Burmistrz Miasta Zło-
toryi informuje, że na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego 
został wywieszony wykaz nieruchomości gruntowych, 
przeznaczonych do oddania w użytkowanie wieczyste 
w drodze bezprzetargowej na poprawę warunków zago-
spodarowania posiadanych nieruchomości. Wykaz ten 
stanowi załącznik nr 1 do zarządzenia Burmistrza Miasta 
Złotoryi nr 0050.188.2018 z dnia 12 września 2018 r.

Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 
1997 r. o gospodarce nieruchomościami (tekst jedn. 
Dz.U. z 2018 r., poz. 121, ze zm.) Burmistrz Miasta 
Złotoryi informuje, że na tablicy ogłoszeń Urzędu 
Miejskiego został wywieszony wykaz lokali mieszkal-
nych przeznaczonych do sprzedaży w drodze bez-
przetargowej na rzecz dotychczasowych najemców. 
Wykaz ten stanowi załącznik nr 1 do zarządzenia 
Burmistrza Miasta Złotoryi nr 0050.190.2018 z dnia 
13 września 2018 r.

Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski

OFERTY PRACY ZAREJESTROWANE W POWIATOWYM URZĘDZIE PRACY W ZŁOTORYI
 asystent rodziny  brukarz  brygadzista  cieśla-zbrojarz  doradca 

klienta   fryzjer  higienistka i asystentka stomatologiczna
 inspektor weterynaryjny do spraw higieny i ochrony zwierząt

 kasjer-sprzedawca  kelner  kelner-barman  kierowca samochodu 
ciężarowego  kucharz  listonosz  logistyk  malarz

 malarz-lakiernik konstrukcji i wyrobów metalowych  mechanik
 mechanik pojazdów samochodowych   mechanik serwisu-praca pod 

ziemią  monter rur osłonowych  monter sieci sanitarnych 
z umiejętnością obsługi niwelatora  monter sieci wodnych 

i kanalizacyjnych  monter sieci, instalacji i urządzeń sanitarnych 
 nauczyciel edukacji dla bezpieczeństwa w szkole podstawowej klasa VIII

 nauczyciel języka polskiego  nauczyciel techniki w szkole 
podstawowej klas IV-VI  nauczyciel wiedzy o społeczeństwie w szkole 

podstawowej klasa VIII  nauczyciel wspomagający  nauczyciel 
wychowania przedszkolnego  nauczyciel zajęć rewalidacyjnych 

 operator maszyn  operator wózka widłowego  opiekun 
 opiekun finansowy  opiekun medyczny  opiekunka  palacz 

centralnego ogrzewania  peronowy  pomoc kuchenna  pomocnik 
drogowy-brukarz  pomocnik stolarza  pracownik biurowy

 pracownik działu logistyki  pracownik magazynowy  pracownik 
ochrony fizycznej  pracownik produkcji  pracownik socjalny 

 pracownik utrzymania ruchu  recepcjonistka  referent 
ds. egzekucji z nieruchomościami  robotnik budowlany  robotnik 

gospodarczy  robotnik w gospodarstwie rolnym  spawacz 
 specjalista do spraw sprzedaży  specjalista ds. sprzedaży 

i transportu  sprzątaczka  sprzedawca  sprzedawca-doradca klienta 
 stażysta  stolarz  szlifierz-ostrzarz  ślusarz  śniadaniowa pomoc 

kuchenna  technik weterynarii  technolog, pracownik techniczny 
 tokarz-frezer  tokarz-spawacz  wartownik  wulkanizator 

 zootechnik
OFERTY STAŻY REALIZOWANE PRZEZ POWIATOWY URZĄD PRACY W ZŁOTORYI

 asystent ds. księgowości  asystent notariusza  bufetowa 
 konserwator  krawiec  magazynier  mechanik samochodowy 
 opiekun dziecięcy  opiekun medyczny  pomoc administracyjna

 pomoc kuchenna  referent administracyjno-biurowy  referent ds. 
księgowości   referent ds. obsługi klienta  robotnik gospodarczy 

 salowa  specjalista ds. rachunkowości  sprzedawca 
 sprzedawca-doradca klienta  stolarz meblowy  ślusarz  technik 

archiwista 
W przypadku zainteresowania ofertą stażu prosimy o bezpośredni kontakt 

z pośrednikiem pracy – doradcą klienta indywidualnego

OFERTY PRACY PRZEKAZYWANE PRZEZ INNE URZĘDY PRACY 
DO UPOWSZECHNIENIA NA TERENIE POWIATU ZŁOTORYJSKIEGO

 kelner  kierowca samochodu ciężarowego  księgowa  logopeda 
 magazynier-robotnik placowy  magazynier-robotnik placowy 

 mechanik utrzymania ruchu  narzędziowiec  operator ładowarki 
 operator obrabiarek sterowanych numerycznie  pracownik fizyczny 
 referent ds. jakościowo-biurowych  serwisant mobilny maszyn CNC 

 specjalista ds. handlowych  specjalista ds. personalnych 
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